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dovolte mi, abych Vás pozval na další zasedání Zastupitelstva obce 
Dobrá, které se uskuteční v pondělí 8. června 2026 od 17:00 hodin 
ve společenském sále základní školy. Jednání zastupitelstva obce je 
dle zákona o obcích veřejné. 

Na programu bude schválení závě-
rečného účtu obce Dobrá za rok 
2025, dále projednání návrhů na 

udělení Ceny obce, změna obecně závaz-
né vyhlášky o nočním klidu, schválení do-
tací spolkům a sociálním zařízením a další 
body. Mimo jiné budeme projednávat sta-
novení počtu členů zastupitelstva obce 
pro příští volební období. Rovněž budeme 
schvalovat darovací smlouvu se Správou 
silnic Moravskoslezského kraje o  nabytí 
pozemků potřebných pro výstavbu chod-
níků. Kompletní program naleznete na 
webových stránkách obce: www.dobra.cz.

Blíží se také uzávěrka pro podávání návrhů 
v obecní anketě Sportovec roku. Tyto ná-
vrhy je možné zasílat do 31. května 2026. 
Kandidáty na ocenění ve všech kategori-
ích mohou navrhovat občané obce Dob-
rá, sportovní svazy, tělovýchovné jednoty, 
sportovní oddíly a kluby i členové Komise 
pro sport a volný čas. Návrhy lze podávat 
prostřednictvím aplikace Úřad v mobilu / 
Hlášení rozhlasu nebo osobně na poda-
telně obecního úřadu.

Zveme všechny sportovní nadšence na 
12.  ročník běžeckého závodu Doberská 
pětka, který se uskuteční v sobotu 23. květ-
na 2026 ve sportovním areálu na Spartě 
v Dobré u Frýdku-Místku. Přijďte si zabě-
hat, zasoutěžit nebo jen podpořit závodníky. 
Čeká Vás sportovní dopoledne plné pohybu, 
dobré nálady a přátelské atmosféry pro malé 
i velké běžce. Bližší informace naleznete na 
webových stránkách obce.

V předvečer výročí osvobození naší obce 
jsme v pondělí 4. května uctili památku 
hrdinů minulých válek položením květin 
k  památníkům v  obci. Z  důvodu probí-
hající vojenské agrese Ruska na území 
Ukrajiny jsme ani letos nepořádali veřej-
né shromáždění.

Děkuji členům Komise pro kulturu a škol-
ství za uspořádání krásné oslavy Svátku 
matek, která proběhla v neděli 10. května 
ve společenském sále. Velké poděkování 
patří také dětem z mateřské a  základní 
školy za jejich milá vystoupení, která po-
těšila nejedno srdce.

Ing. Jiří Carbol
starosta obce

Vážení občané,

OBECNÍ ÚŘAD DOBRÁ – TELEFONNÍ SEZNAM
558 412 300	 Ing. Jiří Carbol, starosta
558 412 312  	 Pavel Peterek, 1. místostarosta
558 412 301	 Ing. Ludmila Baranová, 2. místostarostka

558 412 308	 Martina Nytrová, vedoucí správního odboru
558 412 311	 Marcela Krestová, referent správního odboru, sekretariát,
		  podatelna, ověřování, CZECH Point
558 412 307	 Jarmila Lisníková, referent správního odboru, matrika, 
		  ohlašovna, ověřování, objednávky služeb, CZECH Point

558 412 305	 Marcela Kolková, vedoucí finančního odboru, účetní
558 412 306	 Jana Kolářová, referent finančního odboru,
		  místní poplatky, povolení průjezdu přes most

558 412 303	 Jaroslava Frischtoková, vedoucí stavebního úřadu
558 412 302	 Alena Alexová, referent stavebního úřadu
558 412 310	 Jarmila Lisníková, referent stavebního úřadu 	 
558 412 304	 Markéta Řízková, referent životního prostředí, silniční  
		  správní úřad, kácení dřevin, investiční referent

558 412 309	 Ing. Tomáš Chýlek, vedoucí odboru správy
736 614 720 	 majetku a investic

739 705 945	 přehrávání hlášení místního rozhlasu

558 412 313	 Zdravá výživa, Taťána Jursová

Otevírací doba sběrného dvora
v Dobré
Pondělí 	   8.00 - 12.00 hodin
Středa 	 13.00 - 17.00 hodin
Pátek	 13.00 - 17.00 hodin
Sobota	   8.00 - 12.00 hodin

Správce sběrného dvora
739 630 870	 Evžen Lisník

Dovoz a odvoz kontejneru
na bioodpad
739 381 380	 Zdeněk Friedel

Správce multifunkčního hřiště
605 887 443	 Jana Chobotová

Zpravodaj Obecního úřa-
du Dobrá, tel.: 558 641 491-
2; fax: 558 641 202; oudobra@
dobra.cz. Pravidelný výtisk – 
Registrace DL. č.E 12337. Vý-
tisk zdarma. Za příspěvky a za 
texty v  inzerci vydavatel neodpovídá. Sazba 
a tisk © Tiskárna Kleinwächter holding s.r.o. 
Uzávěrka dalšího čísla: uvnitř listů.

Dovolte mi, abych i já touto 
cestou ze srdce popřál všem 

maminkám a babičkám 
k jejich svátku pevné zdraví, 

mnoho štěstí, lásky a radosti. 
Ať jsou Vaše dny naplněny 
úsměvy, pohodou a hrdostí 

na Vaše děti a vnoučata, 
která jsou tím nejkrásnějším, 

co život přináší.
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Nové logo obce Dobrá

Jako obec máme svůj znak, který je jedinečný a nenahraditel-
ný. Co nás vedlo k vytvoření loga naší obce? Právě myšlenka 
na zachování jedinečnosti znaku. Chtěli jsme, aby znak zůstal 

     „slavnostní“ a „neokoukaný“.

Více než rok se vedení obce spolu s malou skupinou občanů 
zabývalo tvorbou nového loga naší obce Dobrá. Zpočátku jsme 
vybírali typ loga, zda má být seriózní, vtipné, či založené na 
heraldice, možností bylo více. Zpracovatel potřeboval vědět, 
jakým směrem se mají výtvarníci ubírat. Byl nám sympatický 
vtipný i rodinný styl, ale také decentní a seriózní pojetí vycházející 
z historických kořenů našeho území. Ty sahají až do 14. století, 
kdy obec vznikla v době kolonizace podhůří Beskyd.

V další etapě nám byly představeny hrubé návrhy, kterým do-
minovalo písmeno „D“, do něhož bylo možno vkreslit různé 
symboly naší obce. Další variantou byl přímo název Dobrá, 
upravený tak, že v  nápisu bylo možné najít náznak kostela, 
přírody, úsměvu či domku. Třetí skupina návrhů pak sázela na 
postavu kozla v nejrůznějších polohách i  vyobrazeních a od 
různých autorů.

Nad jednotlivými možnostmi jsme strávili hodiny diskusí a argu-
mentací pro konkrétní návrhy. Nakonec nás nejvíce oslovily dva 
symboly - písmeno „D“ a postava kozla. Najít jednoznačného 
vítěze nebylo jednoduché, a proto jsme se rozhodli představit 
oba logotypy zastupitelům obce. Každý z  nich měl možnost 
vybrat podle svého uvážení variantu, která se mu líbila více. 
Konečné rozhodnutí však zůstalo na pracovní skupině, která 
stála u zrodu loga od samého začátku.

Bylo nás osm a hlasování dopadlo čtyři ku čtyřem. To nás příliš 
neposunulo, a tak jsme po dlouhé debatě vsadili na názor zastu-
pitelstva, kde se většina přiklonila k variantě s kozlem.

Je nám jasné, že není možné se zavděčit všem. Dovolte mi proto 
připomenout, z čeho vlastně naše nové logo vychází. 

Jedním z nejstarších doložených šlechtických rodů spojených 
s naší obcí byli Vlčkové z Dobré Zemice. Tento rod vlastnil obec 
přibližně 150 let a v jeho erbu byl právě kozel.

Kozel, který se stal ústředním motivem našeho loga, v sobě nese 
několik významových rovin:

•	 Symbol síly a vytrvalosti: Kozel je tradičně vnímán jako 
odolné a houževnaté zvíře, které dokáže obstát i v náročných 
podmínkách.

•	 Odkaz na život v podhůří Beskyd: V minulosti byl chov 
koz přirozenou součástí hospodaření našich předků, zejména 
v horském terénu a na pasekách.

•	 Historická inspirace heraldikou: Zvířecí motivy byly 
odedávna součástí pečetí a znaků. Představovaly vlastnosti, 
které si lidé spojovali se svým krajem i svou komunitou.

Kozel v logu není náhodným symbolem. Připomíná jak historické 
souvislosti naší obce, tak i charakter zdejší krajiny a lidí – jejich 
pracovitost, odolnost a pevné spojení s místem, kde žijeme. 

Nové logo tak propojuje minulost se současností a dává Dobré 
svébytnou a zapamatovatelnou tvář.

Ing. Ludmila Baranová
2.místostarostka obce

NAŠE DOBRÉ KNIHOBUDKY
Už jste si možná všimli, že jsme instalovali avizované kniho-
budky. Zatím máme tři. První je umístěna přímo na zdi obec-
ního úřadu, vlevo od prodejny Krámek Bílé snění. Druhou 
najdete na autobusové zastávce Dobrá, střed a třetí byla 
instalována na zdi prodejny COOP naproti nádraží.

Během pouti bohužel došlo k poškození knihobudky u pro-
dejny COOP. Vandalové se na ní citelně podepsali, a proto 
jsme ji museli převézt k opravě. Jakmile bude v pořádku, 
znovu ji nainstalujeme na její místo. Věříme, že nám již bude 
dále sloužit bez dalších nepříjemností.

Všimla jsem si, že někteří z Vás již tuto službu začali využívat. 
Pokud máte doma knihy, které Vás už neoslovují, ale mohly 
by potěšit ostatní, vložte je do knihobudky. A pokud tam 
naopak najdete titul, který zaujme Vás, klidně si jej odneste 
domů a přečtěte. Princip knihobudek jistě není třeba dále 
vysvětlovat. Těší mě, že mnoha občanům přinášejí radost.

Dovolte mi na závěr pozměnit známý výrok Jana Husa – lidé, 
bděte – na LIDÉ, ČTĚTE!

Ing. Ludmila Baranová
2.místostarostka obce
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Místní poplatky 
POPLATEK ZA ODPADY 
– 	sazba poplatku pro fyzickou osobu činí 

650,- Kč.

– 	Děti od 11 - 15 let včetně – ve výši 50 % 
sazby.                    

Osvobozeni od poplatku jsou: 

– 	děti do věku 10 let včetně

– 	občané obce Dobrá starší 80 let včetně.

Poplatek za odpady z vlastnictví nemovité 
věci zahrnující byt, rodinný dům nebo 
stavbu pro rodinnou rekreaci, ve kte-
ré není přihlášena žádná fyzická osoba 
a která je umístěna na území obce činí 
650,- Kč.

Platbu možno provést hotově do pokladny 
OÚ Dobrá, dveře č.17,

nebo

převodem na účet číslo:  
168 197 5309/0800, VS: 1337 + čp.

- do poznámky uvádějte za koho 
odpady platíte – vypište jednotlivé 
osoby – nestačí napsat rodina Koš-
ťálová – platba nebude přiřazena 
do doby než doložíte za koho kon-
krétně byla provedena

(zaplatíte-li převodem, známka na 
popelnici Vám bude zaslána domů) 

POPLATEK JE SPLATNÝ  
DO 30. 9. 2026

Výstavba okružní křižovatky postupuje

Jistě většina z Vás zaregistrovala změnu vedení dopravy v těs-
ném okolí právě probíhající stavby okružní křižovatky nad 
Kinem. Toto převedení dopravy na provizorní objízdnou 

      komunikaci neznamená nic jiného než, že stavba se posouvá 
do další fáze a tou je samotný stavební objekt kruhového ob-
jezdu.

Od března, kdy započala výstavba, se podařilo zrealizovat veškeré 
přeložky inženýrských sítí tak, aby nekolidovaly s  budoucími 
stavebními objekty této stavby. Dále se pracovalo v  částech, 
kde již byl provoz omezen a nic tedy nebránilo čilému staveb-
nímu ruchu. Jednalo se zejména o uzavřenou silnici od Dobré, 
kterou přeťalo nové betonové potrubí, které bude sloužit jako 
propustek pod novou větví okružní křižovatky. V této lokalitě 
také vyrostla nová betonová opěrná zeď, která bude mít za úkol 
nést nově vybudovaný chodník směřující od Dobré a dále podél 
cesty na Malé Nošovice a k obchodnímu centru. 

Ve zbytku staveniště se kromě demoličních prací horlivě praco-
valo na vybudování provizorní komunikace tak, aby mohla být 
zkolaudována pro převedení veškerého provozu. To se podařilo, 
a o víkendu, ve kterém shodou okolností proběhla také Doberská 
pouť, byl provoz přesměrován. Tento stav by měl trvat prakticky 
až do doby zbudování okružní křižovatky, ovšem bez větve na 
Malé Nošovice a Vojkovice. Jinými slovy příští změna by měla 
být již po novém kruhovém objezdu.

Každá taková změna pochopitelně vyvolává chvilkové zmatení 
a  nejistotu řidičů. Proto Vás všechny prosím, i  když místem 
projíždíte několikrát denně, dbejte zvýšené opatrnosti a hlavně 
bedlivě sledujte dopravní značení. Stavbu a také samotné do-
pravní značení provádí odborné firmy s potřebnými kvalifikacemi 
a  realizují jí podle schválené dokumentace příslušnými úřady 
a policí ČR, to ovšem neznamená, že se nemůže během chvíle 
změnit a reagovat tak na potřeby stavby nebo situace v okolí. 

Chtěl bych také velmi apelovat na pěší a  cyklisty, aby byli 
velice opatrní a pokud možno neprocházeli nebo neprojížděli 
staveništěm ve směru od Dobré, kde je cesta úplně uzavřena. 
Tato komunikace byla přerušeny příčným výkopem, ale tím hlav-
ním důvodem je pohyb a práce stavební techniky, kdy strojník 
počítá s uzavřeným staveništěm a nepředvídá tak pohyb osob 
z řad veřejnosti po stavbě.

Každodenní komplikace, které výstavba tohoto kruhového 
objezdu přináší, budou vyváženy výsledným efektem. Tím, jak 
pevně věřím, bude plynulejší a bezpečnější doprava přes tuto 
křižovatku a celkové zklidnění dopravy během špiček spojených 
s provozem průmyslové zóny.

Pavel Peterek
místostarosta obce

Právní poradna 
pro občany obce Dobrá bude v  roce 2025 probíhat 
každou první středu v měsíci v době od 16 – 17 hodin 
v budově Obecního úřadu Dobrá, 1. poschodí. 

Termíny: 3.6., 1.7., 5.8., 2.9., 7.10., 4.11., 2.12. 2026.

Termíny uzávěrek  
Doberských listů na rok 2026
Pondělí 1.6., 2.7., 3.8., 7.9., 5.10., 2.11., 7.12. 2026 
Příspěvky v tyto termíny je možné zasílat pouze 
do 12 hodin.

Platby za odpady je možno provést 
přes uvedený QR kód s doplněním 
daných údajů, jako u  plateb přes 
bankovní účet – to znamená varia-
bilní symbol a do poznámky uveďte 
za koho platbu zasíláte.
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JARNÍ 
OLYMPIÁDA 
2026

Obec Dobrá spolu s  ne-
ziskovou organizací Hry 
k  Vám a  sportovním 

Areálem U  Medvěda pořádá ve 
čtvrtek 21. května 2026 od 8:00 
hodin JARNÍ OLYMPIÁDU 2026 
pro žáky 1. až 9. tříd základních 
škol. Letos se zúčastní děti ze 
základních škol v Dobré, na Mo-
rávce, v  Raškovicích, v  Bašce, 
dále pak 2. ZŠ Frýdek-Místek, 
ZŠ T. G. Masaryka Frýdlant nad 
Ostravicí a  ZŠ Komenského 
Frýdlant nad Ostravicí.

Pro děti budou připraveny in-
dividuální sportovní soutěže 
rozdělené podle věkových ka-
tegorií a  také turnaje v  kolek-
tivních sportech. Nejoblíbenější 
disciplínou se již tradičně stala 
„opičí dráha“, tato trasa vede 
lesem a pro děti je vskutku zá-
bavnou výzvou.

Cílem olympiády je navazová-
ní nových přátelství, podpora 
vzájemné komunikace a pohybu 
na čerstvém vzduchu. Chceme 
v dětech probudit sportovního 
ducha a ukázat jim, že ke sportu 
neodmyslitelně patří kázeň, dis-
ciplína a fair play. V neposlední 
řadě se děti seznámí s různými 
sporty, které si budou moci 
samy vyzkoušet. Letošním hlav-
ním lákadlem bude PICKLE-
BALL. Tento sport celosvětově 
raketově stoupá na popularitě 
a díky panu Palkovskému si jej 
budou moci vyzkoušet děti 
i dospělí.

S  touto akcí je spojena také 
dobročinná akce. Již tradičně 
se snažíme finančně pomoci rodinám s hendikepovaným dítě-
tem. Letos chceme podpořit Lindu z  Frýdku-Místku, Davida 
z Frýdlantu nad Ostravicí a Štěpánka z Frýdku-Místku. 

Výtěžkem z veřejné sbírky bychom chtěli pomoci všem třem 
dětem. Lindě uhradit cestovní náklady spojené s léčbou v tuzem-
sku i v zahraničí, Davidovi přispět na elektrický invalidní vozík 
a  Štěpánkovi pomoci vnímat svět sluchem. Štěpánkovi lékaři 
bohužel až ve čtyřech letech diagnostikovali vysoký stupeň 
nedoslýchavosti.

Pomozme společně těmto rodinám nést jejich těžký osud 
a ulehčeme jim každodenní starosti. Finanční podpora bude pro 
rodiny velkým přínosem a jejich dětem pomůže zvládat činnosti, 
které jsou pro nás zdravé samozřejmostí.

Podpořte naši olympiádu svou návštěvou nebo přispěním do 
veřejné sbírky na transparentní účet č. 257979592/0600.

Ing. Ludmila Baranová
2. místostarostka obce
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Kultura 
pod širým 

nebem  
startuje!

Drazí příznivci kultury 
v Dobré, venkovní teploty 
stoupají, což znamená, že 

se i  kultura přesouvá z  vnitřních 
prostor do venkovních areálů – 
v  našem případě do areálu multi-
funkčního hřiště.

Neděle 31. května bude pat-
řit dětem. Od 14:30 odstartuje 
Dětský den s Lucií Černíkovou 
z  Kouzelné školky – odpoledne 
plné zábavy, tvoření a atrakcí. Děti 
se mohou těšit na skákací hrady, 
klauna, malování na obličej, jízdu 
na koni nebo BUBBLE BUMPER 
BALL. Chybět nebudou ani zá-
stupci spolků a organizací se svým 
programem a občerstvením. Čeká 
nás opravdu „napěněné“ odpoled-
ne, takže plavky s sebou 🙂

V pátek 5. června si přijdou na své 
zvláště ti, kteří se rádi baví tancem. 
Od 20:00 se můžete těšit na Zá-
bavu pod širým nebem. Rytmy 
domácí i světové hudby bude udá-
vat DJ Komárek, těšit se můžete 
na výborné občerstvení a něco na 
kuráž 🙂

Červenec, srpen a září budou ve 
znamení letních kin. Na konkrét-
ních termínech a  názvech titulů 
ještě pracujeme, vše bude včas 
zveřejněno v Doberských listech, 
na webových stránkách a sociálních 
sítích obce.

Za Komisi pro kulturu a  školství 
vám přeji krásný zbytek jara, nád-
herné léto a mějte se kulturně…

Jan Marenčák  
předseda Komise 

 pro kulturu a školství

Jarní swap v Dobré

Spolek Maminky s  dětmi z.s. zve 
všechny příznivce udržitelnosti na 
další swap. Uskuteční se v  sobotu 

16.5.2026 od 15 hodin ve Společenském 
sále Základní školy v Dobré. Věci ke swa-
pu se budou vybírat v  pátek 15.5.2026 
mezi 16 a  17 hodinou, poté v  sobotu 
16.5.2026 v čase 9 až 11 hodin. Vstupné 
činí 100 Kč za osobu, děti do 10 let mají 
vstup zdarma. 

Jak náš swap funguje? Zaplatíte vstupné 
a můžete si odnést, co jen unesete. 

Ke swapu přijímáme pouze čisté a pou-
žitelné dětské, dámské i pánské oblečení 
a doplňky, hračky, knihy, apod. Oblečení 
s dírami, rozpadající se povlečení? To raději 
vytřiď do kontejneru na textil (v Dobré 

jich je několik). Nepřijímáme objemné 
věci typu autosedačky, dětské postýlky, 
matrace ani jiný nábytek. Tyto větší věci 
můžete věnovat přímo charitativním orga-
nizacím - např. Charita Frýdek-Místek (dět-
ské věci), Armáda Spásy (nábytek a další 
vybavení domácnosti). Letos se uskuteční 
opět i  charitativní Bleší trh pro hafany, 
takže je možné darovat věci přímo tam.

Věci, které nám po swapu zůstanou, roz-
třídíme a  darujeme právě charitativním 
organizacím k dalšímu využití.

Své dotazy můžete směřovat na náš email 
spolekmamineksdetmivdobre@se-
znam.cz . 

Kateřina Hopjáková 
za spolek Maminky s dětmi

Spolky
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Duben, plno aktivit mít budem

V  dubnu byly členky spolku Maminky s  dětmi opravdu 
akční. Po velikonocích se uskutečnila 2x přesunutá akce 
Hledání velikonočních vajíček. Akce měla původně pro-

běhnout v březnu, ale v prvním termínu sněžilo a  ve druhém 
pršelo. Hledání vajíček jsme rušit nechtěly, protože zájem byl 
opravdu velký. Hledání proběhlo tedy až po Velikonocích, ale 
dětem to vůbec nevadilo. Dorazilo kolem 70 dětí s rodiči a pra-
rodiči. Hledání proběhlo v Dobrosadu, stejně jako loni. Pro děti 
bylo připraveno tvoření, hledání vajíček a pro větší děti i stezka 
s otázkami na téma Velikonoce. Za splnění úkolů dostaly děti 
odměny, které financovala Komise pro rodinu a  občanské zá-
ležitosti. Děkujeme a děkujeme i za pomoc s organizací. Letos 
maminky spojily síly s doberským Klubem seniorů, který nabídl 
svou pomoc. Děkujeme i jim a těšíme se na další spolupráci.

Druhá aktivita, která proběhla pod taktovkou Maminek s dětmi, 
byla tzv. Plotovka ke Dni Země. Po laskavém svolení paní ředitel-
ky mateřské školy jsme na plot umístily 10 otázek na téma životní 
prostředí. Rodiče s dětmi mohli úkoly projít kdykoliv v týdnu od 
20.4. do 24.4.2026. Věříme, že ani aprílové počasí neodradilo 
a děti si otázky prošly a případně se dozvěděly i něco nového.

Poslední dubnová aktivita byla určená pouze pro členky spolku 
a  pro jejich rodiny. V Dobrosadu se uskutečnil slet čaroděj-
nic. Některé děti i maminky dorazily tematicky oblečené. Na 
programu byla stezka s úkoly s názvem Škola malých čarodějů. 

Děti létaly na koštěti, míchaly lektvary nebo poznávaly názvy 
rostlin. Na závěr si všichni pochutnali na opečených špekáčcích 
z Řeznictví a uzenářství Carbol.

Na květen spolek Maminek chystá swap, výlety jednotlivých 
skupinek a na červen akci pro veřejnost. K dalším akcím bude 
více informacích zveřejněno na letácích.

Kateřina Hopjáková 
za spolek Maminky s dětmi

Kroužek mladých zahrádkářů

Kroužek působící pod hlavičkou Zá-
kladní organizace Českého svazu 
zahrádkářů se 30. dubna zúčast-

nil okresního kola soutěže ve floristice 
– a  rozhodně se neztratil. Obec Dobrá 
měla na soutěži čtyřnásobné zastoupení. 
Reprezentovaly nás sestry Laura a Natálka 
Zagolovy (3. třída), Olivka Wawrzyczek (1. 
třída) a Mája Maršálková (5. třída). V silné 
konkurenci dětí od 1. až do 9. třídy, tedy 
i  výrazně starších soutěžících, si všechna 
děvčata vedla velmi dobře.

Zvláštního úspěchu dosáhla nejmladší 
účastnice soutěže, teprve prvňačka Oliv-
ka Wawrzyczek, která vybojovala krásné 
3. místo. Její umístění je o  to cennější, 
že soutěžila proti mnohem zkušenějším 
a starším dětem.

Při přípravě na soutěž jsme požádali 
o pomoc také její maminku. Ta se rovněž 
zapojila do soutěžního klání a ve své kate-
gorii vybojovala výborné 2. místo.

Nechyběla ani zdravá dávka motivace do 
budoucna – sestry Zagolovy s  úsměvem 
prohlásily, že budou na soutěže jezdit tak 
dlouho, dokud se také neumístí jako Olivka.

Všem účastnicím děkujeme za reprezen-
taci obce Dobrá a gratulujeme k dosaže-
ným výsledkům. Zároveň přejeme mnoho 
dalších úspěchů a radosti z tvořivé práce 

Petra Sekaninová
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Komise pro sport

Dne 19.04. se konal výšlap na nej-
vyšší vrchol Beskyd Lysou horu. 
Trasu jsme vzhledem ke sněho-

vým/ledovým podmínkám na původní 
trase pozměnili a vycházeli jsme z Ost-
ravice a zpět jsme sešli na Visaleje. Cel-
kem nás bylo 10 a ušli jsme 14 km. Užili 
jsme si krásný slunečný den i  sníh pod 
vrcholem.

Děkuji všem zúčastněným a těším se po 
prázdninách na další turistický výlet.

Renata Friedlová 

POZVÁNÍ
Sportovní komise zve příznivce cykloturistiky v neděli 07.06.2026 na cyklistický 
výlet k soutoku řek Odry a Ostravice. Z Dobré pojedeme po cyklostezce na 
Frýdek-Místek, Ostravu, kolem Ostravského hradu a  dále kolem Vrbického 
jezera na Koblov, kde si uděláme občerstvovací zastávku.

Trasa je dlouhá cca 72 km. Doporučujeme cyklistům s elektrokoly.
Sraz bude v neděli 07.06.2026 v 9:30 před vlakovým nádražím Dobrá u Frýdku. 
Prosíme zájemce, aby se hlásili na tel.: 775933551 a těšíme se na vaši účast, 

Renata Friedlová 
Za sportovní komisi obce Dobrá

Měsíc duben vzali senioři trochu zhurta

Na apríla jsme se vážně domluvili a  zajeli vlakem do 
Koníčka, tradičně na tvarůžkový tatarák, který jsme 
spláchli zeleným pivem. Ne všichni ho pili, ale opravdu 

všichni byli s výletem spokojeni. Tentokrát nás bylo 24.

Konečně, 9. 4. trošku počasí přálo a  v Dobrosadu proběhlo 
Hledání velikonočního vajíčka. Akci měly maminky 
s dětmi, tak jsme jim trochu organizačně vypomohli. 
Bylo tam však jak na Větrné hůrce, snad to všichni 
účastníci prožili ve zdraví.

16. dubna jsme se konečně dočkali vysněného výletu na 
Prašivou. Bylo to trochu náročné na organizaci, jelikož v našich 
řadách je již dost členů, kteří pěší výlet, ze zdravotních důvo-
dů, nezvládnou a autem vyjet není povoleno. Tuto situaci nám 
pomohli vyřešit naši hasiči, konkrétně Matěj Strakoš. Ochotně 
hasičskou dodávkou vyvezl nahoru nejen 16 osob, ale i potřebné 
věci k opékání buřtů. Nešli jsme však pouze opékat. Prohlídku 
kostela sv. Antonína, s poutavým výkladem, nám předvedla 
Jana Liberdová, která je taktéž naší členkou. Jelikož v kostele 
někteří již dlouho nebyli, ba někteří prvně, tak jsme její výklad 
se zájmem sledovali. Také svým autem přibrali i dvě osoby. Pak 
jsme si prohlédli okolí i hezky renovovanou chatu s restaurací. 
Závěr patřil opékání buřtů na ohni. Je to sice neskutečné, nosit 
dříví do lesa, ale my jsme si ho skutečně přivezli. A jelikož i hasič 
Matěj setrval až do konce, aby nás zase svezl dolů, dohlédl na 
řádně uhašené ohniště. Hodnocení všech 27 účastníků, 7 šlapalo 
pěšky, bylo jen kladné. Sešla se ochota hasičů, zajímavý výklad, 
nejen o kostele, ale i o historii našeho kraje a také dohled sv. 
Antonína na krásné počasí. Takže domů jsme se vrátili všichni 
ve zdraví a spokojeni.

21. dubna se naše tříčlenné družstvo zúčastnilo vědomost-
ního kvízu, které proběhlo v Havířově, pořádané Krajskou 
radou seniorů. Přítomno bylo 29 družstev a všichni své mozkové 
závity pořádně zapotili.
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Dobrosad přitahuje stále více lidí

Projektu Dobrosad fandím od samé-
ho začátku. Jeho tvůrci – Markéta 
Kozlová, Markéta Jedličková a To-

máš Berka – říkali na počátku projektu: 
pokud se do projektu zapojí sami obča-
né Dobré, vytvoří si k místu silný vztah 
a budou o něj přirozeně pečovat. Nikdo 
jej nebude ničit. Čas jim dal za pravdu. 
Vznikl komunitní prostor, kam chodí čím 
dál více lidí nejen za odpočinkem, ale i na 
dobrovolnické brigády. Dobrosad se stal 
místem, kde se všichni cítíme dobře. 

Můj dojem potvrdila i  letošní dubnová 
brigáda. Některé aspekty takových se-
tkání se pomalu stávají tradicí. Desítky 
dobrovolníků se s radostí pustily do práce 
s nářadím, které obci darovala společnost 
Hyundai. Atmosféra byla výborná – lidé se 
fotili u velkého „Déčka,“ Petr Mališ zajistil 
skvělé občerstvení a Michaela Hernik se 
tentokrát ujala dětí, aby se dospělí mohli 
plně věnovat péči o sad.

Během letošní dubnové brigády jsme si 
rozdělili tři hlavní úkoly:

1.	 mulčování mladých stromků (rozpro-
střeli jsme kolem nich hnůj a  piliny, 
hnůj jako přírodní hnojivo darovalo 
zemědělské družstvo Nošovice)

2.	natírání nových laviček (ty mohou slou-
žit i ke hrám jako je dáma, piškvorky, 
apod.)

3.	 sbíraní větviček a  jejich naházení do 
přistavených kontejnerů (je vhodné 
dodat, že v sadu zůstávají i divoké části, 
kde jsou větve, padlé stromy a suchá 
torza jako úkryty pro hmyz).

Tento inovativní projekt se těší dlouhodo-
bé podpoře vedení naší obce. Místostaros-
ta Pavel Peterek zajišťuje technické zázemí 
a místostarostka Ludmila Baranová – která 
si v minulosti sama několikrát vyzkoušela 
roli dobrovolnice na brigádě v Dobrosadu 
– nás i tentokrát přišla osobně pozdravit. 
Poděkování patří také členům Komise 
pro životní prostředí, pod jejíž záštitou 
Dobrosad úspěšně funguje a její členové 
se starají o zázemí akcí.

Lidé chodí do Dobrosadu na procház-
ky, za smysluplným odpočinkem, nebo si 
jen pořídit krásné fotky. Do projektu se 
zapojuje čím dál více skupinek a jednot-
livců. Letos nás navíc čekala milá novinka, 
která dokonale doplnila tradiční opékání 
špekáčků u ohně. Zahrát nám přijela část 
country kapely Kamoši, která měsíc co 
měsíc ‚vyprodává‘ Hospodu U Pantlíka.

Vybavení Dobrosadu se neustále zlepšuje. 
K nedávným novinkám patří nejen koše 

na tříděný odpad, ptačí krmítka od dětí 
ze školní družiny, či udržitelná toaleta, 
která díky svému systému připomíná staré 
kadibudky, nejnověji přibyly i již zmíněné 
herní lavičky. Týmu Dobrosadu se podaři-
lo získat významnou dotaci od Místní akční 
skupiny Pobeskydí, díky které mají v plánu 
sad dále vylepšovat. Pořízeny budou nové 
lavičky pro případnou „venkovní výuku,“ 
lehátko, posezení u vstupu, stojany na kola 
i třeba naučná stezka sadem.

Osobně jsem tvůrcům projektu navrhoval, 
že by bylo skvělé umístit u vstupu do sadu 
další dřevěnou vývěsku, aby návštěvníci 
měli přehled, co dalšího se v obci právě 
děje.

Petr Salamon  
redaktor

22. dubna ve Střítěži proběhl hodinový zábavný program „Věk 
je jen číslo“, který připravili herci ostravského divadla Naho-
dile. Rovněž se svým kulturním program vystoupila i Miss babča 
2025, která opravdu potvrdila, že věk, neznamená stárnutí. Byli 
jsme rádi, že si na nás kamarádi-senioři „odvedle“ vzpomněli 
a pozvali nás.

Duben je už za námi a když ve zdraví prožijeme pouť,  těšíme 
se květnová setkání.

Připomínám:
-	9. 5.   v 7.00 hodin odjezd na zájezd Guty a Polsko
-	20. 5.  Krajské sportovní hry v Krnově /4čl. družstvo/ 
-	27. 5.  15.00 hodin smažení vaječiny v Zanzibaru

Na další setkání se těší
Drahomíra Gryžboňová 
předsedkyně Klubu seniorů

Spolky
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Logické hrátky  
– kdo si láme hlavu, nezlobí!

Dne 9. dubna se na naší škole usku-
tečnila oblíbená akce Logické 
hrátky, které se letos zúčastnilo 

přibližně 120 žáků z  2.–5. tříd. Během 
čtyř vyučovacích hodin děti postupně 
prošly 31 stanovišť zaměřených na logic-
ké myšlení, prostorovou představivost, 
postřeh, koordinaci i  týmovou spolu-
práci. Stanoviště byla rozmanitá. Děti si 
vyzkoušely krokování a práci s Bee-Bo-
ty, kde musely přesně naplánovat trasu 
a přemýšlet několik kroků dopředu. Velký 
úspěch měly také úkoly na postřeh, pra-
volevou orientaci či chůzi po levé a pra-
vé stopě, které prověřily rychlost reakcí 
i schopnost soustředit se. U aktivit, jako 
byla stavba 3D modelů, obrazové mozai-
ky, tangramy, napodobování staveb nebo 
práce s kostkami Six Bricks, děti rozvíjely 
prostorové myšlení a  jemnou motoriku. 

Nechyběly ani hravé disciplíny – například 
dětská verze curlingu, hra Dobble, úkoly 
na stabilitu nebo otvírání zámků, které 
vyžadovalo trpělivost a logické uvažování.

Velkým obohacením celé akce byla účast 
vybraných žáků z 8. B, kteří se ujali role 
průvodců na stanovištích. Pomáhali mlad-
ším spolužákům, vysvětlovali pravidla, 
povzbuzovali je a někdy si s nimi i přímo 
zahráli. Pro děti z  1. i  2. stupně to byla 
skvělá příležitost zažít spolupráci napříč 
ročníky. Mladší žáci oceňovali, že se jim 
„velcí“ věnují, a  starší si vyzkoušeli zod-
povědnost, trpělivost i  vedení skupiny. 
Celé dopoledne se neslo v duchu radosti 
z objevování. Děti se navzájem povzbuzo-
valy, sdílely nápady a učily se hledat řešení 
i  tam, kde to na první pohled vypadalo 
složitě. Mnohé aktivity vyžadovaly trpěli-

vost, jiné rychlé rozhodování, další zase 
spolupráci.

Na závěr si všichni účastníci odnes-
li účastnický list a malý dárek, který jim 
připomene dnešní dopoledne plné chytré 
zábavy. Logické hrátky opět ukázaly, že 
učení může být hravé, pestré a inspirativ-
ní. Děti odcházely nadšené, plné zážitků 
a  s pocitem, že dokázaly překonat neje-
den logický oříšek.

Mgr. Michaela Kuboňová

Koumáci v zákulisí Těšínského divadla

Koumáci se vydali vlakem do České-
ho Těšína, kde je čekala jedinečná 
prohlídka zákulisí. Během návštěvy 

si prohlédli zkušebny i  dílny, kde vznikají 
divadelní kulisy. Mohli se také postavit pří-
mo na jeviště a na chvíli si vyzkoušet, jaký 
je to pocit stát na místě herců. Součástí 
programu byla i  návštěva nově otevřené 
hvězdárny a procházka po střeše divadla.

Největší nadšení však vyvolalo zkouše-
ní divadelních kostýmů a paruk, při kte-

rém si děti užily spoustu zábavy. Jak vý-
let zhodnotil jeden z žáků: „Nejlepší byl 
průvodce, protože jsme běhali po divadle 
a  zavedl nás na střechu. Byl to nejlepší 
výlet.“

Velké poděkování patří zaměstnancům 
Těšínského divadla za milé přijetí a mož-
nost nahlédnout pod pokličku divadelní-
ho světa.

Mgr. Svatava Kubeczková

Deváťáci pomáhali přírodě  
aneb spolupráce s doberskými myslivci přinesla nové stromky i cenné zkušenosti

Je to už dvacet let, co jsme tehdy s první třídou deváťáků 
a členy místního mysliveckého spolku „Vrchy“ Dobrá-Paz-
derna (tenkrát sdružení) vyrazili do lokality Klimánkovy ol-

šiny a vysadili tam několik stovek smrků a keřů. Vytvořili jsme 
tehdy remízek, který měl za úkol vytvořit kryt pro zvěř a zadr-
žet vodu v krajině.

Letos, 17. dubna 2026, jsme do této lokality vyrazili s deváťáky 
znovu. Během dopolední akce žáci vysazovali především boro-
vice, smrky a ovocné stromy a keře. Tyto dřeviny jsou důleži-
té nejen pro samotný remízek, ale také jako úkryt a přirozené 
prostředí pro zvěř. Poskytují zvěři bezpečí před nepříznivým 
počasím i predátory. Zároveň vytvářejí prostor pro hnízdění ně-
kterých druhů ptáků, ale i savců.

Práce v terénu nebyla jednoduchá, ale žáci k ní přistupovali s nad-
šením a  odhodláním. Mnozí si uvědomili, jak náročná je péče 
o přírodu a jak důležitá je role člověka při její ochraně. Praktická 
zkušenost jim umožnila lépe pochopit, že přírodu nelze brát jako 
samozřejmost a že je třeba ji aktivně chránit a obnovovat.
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Turnaj v dodgeballu

Dne 16. dubna se v  tělocvičně základní školy uskutečnil 
tradiční školní turnaj žáků 5. ročníku v oblíbené hře do-
dgeballu. Do turnaje se zapojilo celkem 30 žáků, kteří 

vytvořili z každé třídy dvě pětičlenná smíšená družstva.

Turnaj probíhal v přátelské, ale zároveň soutěživé atmosféře. 
Jednotlivé týmy mezi sebou poměřily síly v napínavých zápa-
sech, ve kterých nechyběla rychlost, postřeh ani týmová spolu-
práce. Viděli jsme řadu vyrovnaných utkání i krásných herních 

momentů. Týmy byly rozlosovány podle 
Bergerových tabulek a odehrálo se cel-
kem 15 zápasů. Vítězem turnaje se stalo 
družstvo 5. C/1, druhé místo obsadilo 
družstvo 5. B/1 a  třetí příčku obsadilo 
družstvo 5. B/2.

Všichni účastníci si zaslouží pochvalu za 
nasazení, fair play a podporu svých spolu-
hráčů. Turnaj tak opět potvrdil, že spor-
tovní akce tohoto typu patří mezi oblíbe-
né školní tradice, které přispívají k budo-
vání dobrých vztahů mezi žáky a  rozvoji 
jejich pohybových dovedností.

Mgr. Renata Kubalová

Spolupráce s myslivci byla pro žáky zároveň příležitostí dozvědět 
se více o jejich práci a významu péče o krajinu. Myslivci ochotně 
sdíleli své zkušenosti a  vysvětlovali, jak důležitá je rovnováha 
v přírodě. Za jejich ochotu, vstřícnost a cenné zkušenosti a rady 
bychom chtěli místním myslivcům ještě jednou moc poděkovat.

Celé dopoledne bylo přínosné nejen pro životní prostředí, ale 
i pro samotné žáky. Odnesli si nové znalosti, praktické doved-
nosti a především silnější vztah k přírodě, která si naši ochranu 
a péči bezpochyby zaslouží.

Mgr. Jiří Nohel

Okresní kolo ve volejbalu pro žáky 8. a 9. ročníku na 8. ZŠ

Dne 17. dubna se 8. ZŠ proměnila ve volejbalovou arénu, 
kde se odehrálo okresní kolo pro osmáky a deváťáky. 
Nechyběl ani výběr našich kluků z doberské základky. 

Na hřišti se potkalo celkem sedm silných týmů, takže bylo od 
začátku jasné, že to nebude žádná procházka.

Turnaj se hrál ve dvou skupinách systémem každý s každým. Do 
finále postoupili jen vítězové skupin, zatímco týmy na druhých 

místech si to rozdaly o bronz. Naši borci vlétli do základní sku-
piny ve velkém stylu – porazili Fryčovice i domácí 8. ZŠ a drželi 
si skvělou formu. O první místo ve skupině se pak poprali s tý-
mem z Frýdlantu, který byl nabitý hráči z klubové scény, takže 
nás čekal pořádně tvrdý oříšek. Kluci makali, bojovali o každý 
míč a oba sety byly hodně vyrovnané, ale soupeř nakonec přece 
jen urval vítězství.

Z druhého místa ve skupině tak vedla cesta do zápasu o třetí 
místo proti Gymnáziu Petra Bezruče. Tam už se ale podepsala 
únava z náročného programu i  lehké zklamání z těsné prohry. 
Kluci se nedokázali vrátit do herní pohody a poslední duel pro-
hráli 0:2 na sety.

I když to tentokrát na medaili nevyšlo, turnaj byl pro náš tým 
cennou zkušeností. Kluci nasbírali herní praxi, otestovali si, co 
v nich je, a mají na čem stavět do dalších sportovních zápasů.

Naši školu reprezentovali: Adrian Bušovský, Vojtěch Carbol, 
Vojtěch Smolka, Matyáš Klimeš, Jakub Petřík, Tom Černoch, 
Kristián Uherek, Filip Skotnica, Lukáš Stebel a Tomáš Kantor. 
Celému týmu patří díky za parádní reprezentaci školy.

Mgr. Petr Krus

Základní škola
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Den Země – školní vzdělávací akce

V rámci projektového dne se 4. tří-
dy zúčastnily vzdělávací exkurze 
s  názvem Den Země, která byla 

zaměřena na ochranu životního prostře-
dí a  ekologickou likvidaci vozidel. Žáci 
měli jedinečnou příležitost nahlédnout 
do reálného provozu autovrakoviště a se-
známit se s  celým procesem zpracování 
nepojízdných aut.

Během exkurze jsme sledovali jednotlivé 
kroky ekologické likvidace vozidel – od 
zvážení automobilu přes odstranění pa-
livových látek až po demontáž jednotli-
vých částí, jako jsou skla, pneumatiky či 
baterie. Žáci viděli také vytřídění plastů 
z aut a také hasicích přístrojů a následné 
lisování karoserie i sundání a odhlášení re-
gistračních značek.

Velkým přínosem bylo pozorování mo-
derních přístrojů a  techniky přímo při 
práci, díky čemuž si děti lépe uvědomily 
důležitost správného nakládání s odpady 
a ochrany životního prostředí.

Pro vstup do areálu obdrželi žáci VIP 
vstupenky a na závěr exkurze byli obda-
rováni drobnými dárky, jako byla pexesa, 
notýsky, lízátka, letáky, nálepky, rozvrhy 
hodin či ekologické taháčky.

Součástí následné výuky matematiky 
bylo také zopakování zajímavých čísel, 
která si děti z  exkurze zapamatovaly – 
například že denně je zlikvidováno při-
bližně 50 aut, v provozu pracuje 30 za-
městnanců a  v  den naší návštěvy bylo 
slisováno 13 vozidel.

Exkurze byla pro žáky velmi přínosná 
a poutavou formou jim přiblížila proble-
matiku ochrany životního prostředí i vý-
znam recyklace a ekologického zpracová-
ní odpadu.

Mgr. Lenka Konečná

Druháci oslavili Den Země ve virtuální realitě

Žáci druhé třídy si letošní Den 
Země užili opravdu netradičně. 
Díky VR brýlím se na chvíli pro-

měnili ve včelky a mohli nahlédnout pří-
mo do úlu. Prozkoumali, jak vypadají včelí 
křídla, jak se sbírá pyl a jaký ruch panuje 
uvnitř úlu. Jeden z druháků při pozorová-
ní pylu dokonce spontánně poznamenal: 
„Škoda, že si nemůžu líznout!“ – což po-
bavilo celou třídu.

Protože je v úlu pro včelky opravdu vel-
ké teplo, děti se na chvíli „přenesly“ také 
pod mořskou hladinu. Ocitly se mezi 

krásnými barevnými rybičkami a potápě-
či, ale dobrodružství bylo ještě napínavěj-
ší, když kolem nich propluli i žraloci.

Děti byly z  celého zážitku nadšené 
a  shodly se, že by do polyfunkční učeb-
ny s virtuální realitou chtěly chodit klidně 
každý den. Velké poděkování patří paní 
zástupkyni Míše za skvěle připravenou 
a inspirativní aktivitu, díky které byl letoš-
ní Den Země pro druháky opravdu neza-
pomenutelný.

Žáci 2. C s třídní učitelkou

Den Země s LESObjevováním

V  rámci oslav Dne Země jsme se 
s dětmi zúčastnili zajímavého vý-
ukového programu „Jarní pro-

bouzení lesa“, který pro nás připravila 
paní Smutková z  programu LESObjevo-
vání. Společně jsme se vydali do lužního 
lesa u  řeky Morávky, kde na děti čekalo 
mnoho objevování a nových zážitků.

Během programu jsme poznávali různé 
druhy stromů a bylin. Některé z nich jsme 
mohli dokonce ochutnat – děti s překva-
pením zjistily, jak chutná například med-
vědí česnek nebo mladé listy lípy. Velký 
zájem vzbudila také ukázka speciálního 
přístroje, díky kterému jsme si mohli po-
slechnout, jak „zpívá“ strom. Paní Smut-

ková nám tak symbolicky přeložila řeč 
stromů a přiblížila dětem, že i stromy jsou 
živé organismy.

Děti se během programu aktivně zapojo-
valy do různých aktivit. Hledaly například 
shozené jelení parohy a  zahrály si také 
pohybovou hru na vlky a  jeleny. Smečka 
vlků byla částečně úspěšná, když ulovila 
kolouška, ale brzy jsme zjistili, že v zápalu 
hry zapomněli na důležité pravidlo – v pří-
rodě loví především alfa samice, zatímco 
u nás kolouška ulovil „obyčejný“ vlk.

Děti pracovaly po celou dobu s  velkým 
zápalem, aktivně odpovídaly na otázky 
a  samy kladly spoustu zvídavých dotazů. 

Celá akce se velmi vydařila a děti si z lesa 
odnesly nejen nové znalosti, ale také 
krásné zážitky z pobytu v jarní přírodě.

Třídní učitelky 2. a 3. ročníku
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Školní basketbalová liga

Školní basketbalová liga je kvalifikační soutěží pro Jr. NBA 
League a  je určena žákům 3. a  4. tříd narozeným 1. 1. 
2014 a později. Hraje se podle pravidel minibasketbalu 

s povinností mít na hřišti vždy alespoň jednu dívku a  jednoho 
chlapce v týmu. Od roku 2016 se Jr. NBA League stala nedíl-
nou součástí českého školního sportu a její popularita neustále 
roste. Do hlavní fáze Jr. NBA League se kvalifikuje 60 škol z celé 
republiky, které projdou sítem ŠBL. Jr. NBA League je víc než jen 
soutěž. Je to jedinečná příležitost, jak motivovat děti ke sportu, 
rozvíjet týmového ducha a přátelství. Organizátoři se také snaží, 
aby účast v lize byla co nejpřístupnější.

Školní basketbalová liga se uskutečnila v úterý 21. 4. v Basket-
point aréně ve Frýdku-Místku. Zúčastnilo se jí 15 vybraných 
žáků naší školy z 3. a 4. ročníku. Celkem se turnaje zúčastnilo 
7 družstev. Ve skupině „A“ hrály týmy: ZŠ 1. máje Frýdek-Mís-
tek, ZŠ a MŠ Palkovice a ZŠ Dobrá. Skupinu „B“ tvořila družstva 
ZŠ Krásnohorské F–M, ZŠ TGM Frýdlant nad Ostravicí, ZŠ Ko-
menského F–M a ZŠ J. Poděbrad F–M.

Ve skupině „A“ chybělo družstvo ze ZŠ Lískovec, a  tak nám 
k postupu do podzimního kola stačilo porazit tým ze ZŠ a MŠ 
Palkovice. Postupovaly totiž první dva týmy ze skupiny. Vedli 
jsme 12:18, ale bohužel se nepodařilo dotáhnout zápas do ví-
tězného konce a prohráli jsme o jeden koš 18:20.

Ve skupině jsme skončili na třetím místě a následně jsme hrá-
li o  pátou postupovou příčku proti třetímu týmu ze skupiny 

„B“, kterým byl tým ze ZŠ Komenského. Ani v tomto zápase se 
nám nepodařilo zvítězit a umístili jsme se na předposledním 
6. místě.

Porážka nám ale nezkazila dobrý pocit z účasti. Byla to pro nás 
velmi dobrá zkušenost a chtěli bychom touto cestou poděkovat 
pořadatelům za skvělou organizaci i zázemí. Odnesli jsme si řadu 
pěkných zážitků, zkušeností a za zmínku určitě stojí i obdržení 
dresů – nátělníků pro naši školu. Žáci se již těší na příští ročník.

Mgr. Renata Kubalová

ZŠ Dobrá si na okresu střihla solidní výkon 
a bere krásné 5. místo!

Dne 23. dubna se na palubovce Basketpoint Arény po-
tkalo celkem osm silných týmů. Turnaj se hrál ve dvou 
skupinách po čtyřech, systémem každý s každým, žádné 

flákání, pěkně zápas za zápasem. Do semifinále šli jen dva nej-
lepší z každé skupiny, ostatní si to rozdali o umístění, konkrétně 
o 5. a 7. místo.

Naši kluci do toho vlítli po hlavě, ale první zápas proti Raškovi-
cím byl trochu zadrhnutý. Prohra 8:3 bolela hlavně kvůli nepro-
měněným šancím. Jenže pak přišel restart hlav v šatně a na hřišti 
to bylo hned o něčem jiném! Druhý zápas proti Gymnáziu Ci-
helní? Tam už naši kanonýři začali pálit ostrými a výsledkem byla 
jasná výhra 12:4. Krásná týmová hra, rychlé protiútoky a koneč-
ně i přesná muška.

Poslední zápas ve skupině byl pořádná výzva – 1. ZŠ, favorit tur-
naje. Naši baskeťáci drželi krok a do poloviny zápasu dokonce 
vedli! Jenže soupeř postupně zvyšoval tempo, přitlačil na pilu 
a nakonec otočil na 16:4. To nás poslalo do boje o 5. místo, kde 
jsme narazili na ZŠ Třinec. A tam už to byla zase naše show! 
Výhra 16:4, pěkně pod kontrolou od začátku do konce – rychlé 
nohy, přesné ruce a týmový duch na maximu.

A  co je na tom všem nejlepší? Tahle parta není žádná banda 
„hotových hvězd“. Kluci si k  basketu našli cestu až ve škole 
a všechno si poctivě vydřeli. Prostě poctivý progres. Naši školu 
reprezentovali: Adrian Bušovský, Vojtěch Carbol, Vojtěch Smol-
ka, Matyáš Klimeš, Jakub Petřík, Tom Černoch, Kristián Uherek, 
Filip Skotnica a Lukáš Stebel. 

Respekt týmu – bojovali o každý balón, makali naplno a nechali 
tam kus srdce. Celému týmu patří díky za parádní reprezentaci 
školy.

Mgr. Petr Krus
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Žáci naší školy se zapojili do soutěže Hry na chodník

Vybraní žáci 6. a 7. ročníku se za-
pojili do výtvarněkreativní sou-
těže Hry na chodník. Cílem sou-

těže bylo podpořit nápaditost dětí, jejich 
schopnost tvořit pro veřejný prostor 
a přinášet hravé prvky do okolí, kde žijí.

Žáci nejprve společně navrhovali vlast-
ní originální herní motivy, které by bylo 
možné kreslit křídou na chodník. Zaměři-
li se na to, aby jejich návrhy byly nejen vi-
zuálně zajímavé, ale také hravé, srozumi-
telné a použitelné pro děti různého věku. 

Vytvořili celou herní plochu, aby v době 
vyučovací hodiny mohli hrát všichni žáci. 
Po výběru nejlepších nápadů se pustili 
do digitálního zpracování — své návrhy 
převedli do grafické podoby v Canvě, kde 
pracovali s barvami, tvary i kompozicí tak, 
aby výsledné obrázky působily profesio-
nálně a přehledně.

Do soutěže jsme nakonec odeslali tři ho-
tové obrázky, které reprezentovaly naši 
školu. Ačkoli se mezi vítěznými návrhy 
ten náš neobjevil, velmi si vážíme toho, 
s jakým nasazením a kreativitou se žáci do 
práce pustili. Jejich návrhy byly nápadité, 
hravé a  ukázaly, že dokážou přemýšlet 
nejen jako výtvarníci, ale i jako tvůrci her 
pro ostatní děti.

Děkujeme všem zapojeným žákům za je-
jich čas, úsilí a chuť tvořit.

Mgr. Michaela Kuboňová

Semifinálové utkání McDonald‘s Cupu  
ve Frýdlantu nad Ostravicí

Dne 22. dubna se naši mladí fot-
balisté zúčastnili semifinálového 
kola prestižního školního turna-

je McDonald‘s  Cup, které se konalo ve 
Frýdlantu nad Ostravicí. Turnaj je roz-
dělen do dvou kategorií – kategorie „A“ 
pro žáky 1.-3. ročníku a  kategorie „B“ 
pro žáky 4.-5. ročníku. V  letošním roce 
se v  jeden den odehrály obě kategorie 
a bylo to náročné nejen pro organizátory, 
ale i pro doprovázející, protože koučovat 
dva týmy v jeden den není žádná legrace.

Na cestu jsme se vydali vlakem a  díky 
včasnému odjezdu jsme dorazili na místo 
jako první. Tento náskok jsme využili na-
plno – hráči měli dostatek času na převle-
čení i kvalitní rozcvičení. To vedl Vojtěch 
Maceček, který připravil pestrou rozcvič-
ku zaměřenou na dynamiku a  rychlost. 
Děti si zahrály „bago“, absolvovaly sprin-
ty a nechyběla ani střelba na branku, aby 
si brankáři mohli co nejlépe „osahat“ míč 
a připravit se na zápasy.

V kategorii „A“ se naši mladší žáci utkali 
s týmy z Raškovic a Kozlovic. Do turnaje 
vstoupili výborně vítězstvím nad Raško-

vicemi 3:1, následně však těsně podlehli 
Kozlovicím 0:1. Tyto výsledky jim zajisti-
ly postup do semifinále, kde se utkali se 
Sedlištěmi o postup do finále.

Po vyrovnaném průběhu rozhodovaly pe-
nalty, ve kterých jsme bohužel neměli štěs-
tí. V souboji o třetí místo jsme se znovu 
střetli s Raškovicemi, tentokrát jsme však 
opět předvedli skvělý výkon a po vítězství 
si zaslouženě odvezli 3. místo.

Starší hráči v  kategorii „B“ poměřili své 
síly s  družstvy ze Žabně, Palkovic 
a Kozlovic.

V  základní skupině nejprve remizovali 
s  Kozlovicemi 1:1, následně podlehli 
Palkovicím 0:3 a Žabni 1:2. Na postup 
do semifinálových bojů to tentokrát ne-
stačilo, a tak si zahráli o umístění na 7. – 
8. místě proti Hnojníku. V tomto utkání 
se jim bohužel nepodařilo zvítězit a cel-
kově obsadili 8. místo.

Touto cestou bych chtěla vyzvednout vý-
kony obou týmů. Chlapci bojovali a  na 
hřišti předváděli pěkné souboje. Velkým 
přínosem pro oba týmy byla také děvčata, 

která svými výkony výrazně podpořila hru. 
Zejména v obranné fázi dokázala vytvořit 
prostor a poskytnout chlapcům potřebný 
čas k návratu do útočných pozic. Celý tur-
naj probíhal ve sportovním duchu a přinesl 
nejen napínavé zápasy, ale také spoustu 
cenných zkušeností pro všechny zúčast-
něné. Děkujeme hráčům za reprezentaci, 
organizátorům za skvěle připravenou akci 
a těšíme se na další sportovní výzvy.

Na závěr bych chtěla poděkovat také 
školní asistentce za doprovod, pomoc 
při organizaci a  podporu během celého 
turnaje. Její přítomnost byla pro celý tým 
velkou oporou.

Mgr. Renata Kubalová 

Základní škola



5/2026

15

Den Země na naší škole

Naše škola již tradičně slaví me-
zinárodní Den Země a  ani le-
tos tomu nebylo jinak. V  pátek 

24. dubna byl pro žáky 2. stupně připra-

ven pestrý program plný zajímavých ak-
tivit, které spojily vzdělávání se zábavou 
a spoluprací.

Žáci se rozdělili do menších skupinek 
a během dne putovali po celé škole. Na 
různých stanovištích na ně čekalo celkem 
23 rozmanitých aktivit. Ty byly rozmístě-
ny nejen v tělocvičně, ale také v jazykové 
učebně, polyfunkční učebně, odborných 
přírodovědných učebnách i  v  ostatních 
kmenových třídách 2. stupně.

Každé stanoviště nabídlo jiný pohled na 
ochranu přírody a  naši planetu. Žáci si 
mohli vyzkoušet praktické úkoly, zapojit 
se do diskusí, řešit kvízy nebo tvořit. Díky 

tomu si rozšířili své znalosti o  životním 
prostředí a  zároveň si uvědomili, jak je 
příroda rozmanitá a křehká.

Velkým přínosem tohoto dne byla také 
možnost poznat se napříč třídami. Smí-
šené skupiny umožnily žákům spolupra-
covat s těmi, se kterými se běžně nepo-
tkávají, a posílit tak vztahy v rámci celého 
druhého stupně.

Věříme, že si tento netradiční den všich-
ni užili, odnesli si nové zážitky i poznatky 
a Den Země pro ně nebyl jen dalším da-
tem v kalendáři, ale inspirací k odpověd-
nějšímu chování k naší planetě.

Přírodovědci ZŠ Dobrá

Doprava kolem nás – projekt 5. ročníku

V  rámci projektu Doprava ko-
lem nás jsme se ve dnech 21. – 
22.  dubna věnovali tématu bez-

pečnosti a orientace v silničním provozu. 
Projekt jsme odstartovali besedou s paní 
policistkou, která nám přiblížila svou práci 
a vysvětlila důležitost dodržování doprav-
ních pravidel. Následně jsme si společně 
zopakovali dopravní značky a  diskutova-
li o  tom, kde se s  nimi můžeme setkat 
v běžném životě. Součástí projektu bylo 
také řešení různých dopravních situací, 
při kterých jsme přemýšleli, jak se správ-
ně zachovat jako chodci, cyklisté i budou-
cí řidiči. Velmi zajímavou částí byla zkouš-
ka dopravních testů na počítačích. Mohli 
jsme tak ověřit své znalosti a zjistit, jak by 
se nám vedlo při skutečné zkoušce. 

Zbytek týdne jsme se pak věnovali tvorbě 
vlastního města. Nejprve jsme si ve sku-
pinách navrhli své město na papír a plá-
novali jsme rozmístění silnic, křižovatek, 
přechodů pro chodce, parků i  budov. 
Museli jsme také zohlednit umístění do-
pravních značek, semaforů nebo zastávek. 
Poté jsme své návrhy začali převádět do 
3D podoby. Pomocí modelování jsme 
vytvářeli jednotlivé části města a postup-
ně je skládali dohromady. Při práci jsme 
spolupracovali, sdíleli nápady a upravovali 
své návrhy tak, aby město dávalo smysl 
a  fungovalo jako celek. Projekt byl pro 
nás nejen poučný, ale také zábavný. Na-
učili jsme se mnoho nového o  dopravě 
i  bezpečnosti a  vyzkoušeli jsme si práci 
s technologiemi i s vlastní představivostí. Mgr. Natálie Gacíková

ŠMouLa 2026

Dne 27. dubna se vybraní žáci dru-
hého stupně naší školy zapojili do 
celostátní online soutěže ŠMouLa 

2026, která patří mezi matematicko-logic-

ké a šifrovací soutěže v České republice. 
Soutěž je určena tříčlenným týmům žáků 
6.–9. tříd a klade důraz na rozvoj doved-
ností pro 21. století – logického myšlení, 
práce s informacemi, digitální gramotnos-
ti i týmové spolupráce.

Během tří soutěžních hodin měli žáci za 
úkol vyřešit sérii náročných úloh, které 
prověřily jejich důvtip, schopnost spo-
lupracovat i  efektivně si rozdělit práci. 
Úlohy zahrnovaly matematické hádanky, 
logické rébusy, šifry, práci s  textem, vy-
hledávání informací a  kombinování růz-
ných postupů, často s využitím digitálních 
nástrojů, AI a  internetu. Soutěž tak při-
rozeně propojila matematiku, informatiku 

i mediální výchovu. Důraz byl kladen na 
ověřování informací a  bezpečné online 
chování.

Soutěžící pracovali v  týmech pod přihla-
šovacím heslem. Celé dění bylo možné 
sledovat také prostřednictvím živého 
přenosu na YouTube kanálu soutěže, kde 
proběhlo i zopakování pravidel a následné 
vyhlášení výsledků.

Soutěž byla pro všechny účastníky nejen 
výzvou, ale také cennou zkušeností, která 
rozvíjí logické myšlení, digitální kompe-
tence i schopnost spolupracovat pod ča-
sovým tlakem.

Mgr. Michaela Kuboňová

Základní škola
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Prvňáčci objevovali svět včel díky virtuální realitě

V  rámci letošního Dne Země se 
žáci prvních tříd věnovali téma-
tu včela a  její život. Cílem bylo 

přiblížit dětem význam včel pro přírodu 
i  člověka a  zároveň jim nabídnout mo-

derní, poutavou formu učení. Proto jsme 
do výuky zařadili také virtuální realitu, se 
kterou se prvňáčci setkali vůbec poprvé.

Nejprve se děti seznámily s  tím, jak VR 
funguje, jak se brýle nasazují a  jak se 
v  prostředí bezpečně pohybovat. Po 
krátkém úvodu se pustily do objevování – 
prostřednictvím virtuálních brýlí se podí-
valy k úlům, prohlédly si jejich okolí a do-
konce nahlédly i  dovnitř úlu, kde mohly 
sledovat život včel z úplně nové perspek-
tivy. Interaktivní prvky jim umožnily zkou-
mat prostředí, reagovat na úkoly a využít 
možnosti, které VR nabízí. Kromě virtu-
ální reality se žáci seznámili také s rozší-
řenou realitou (AR). Pomocí ní si mohli 
virtuálně „pohladit“ včelu, prohlédnout si 
zblízka její křídla, tělo i detaily, které běž-

ně okem nezahlédnou. Tato kombinace 
VR a AR dětem umožnila propojit reálný 
svět s digitálním a lépe pochopit, jak fas-
cinující a důležitý život včel je.  Tématu 
včel jsme dětem dopřáli i krátký výlet pod 
hladinu moře. V  další virtuální scéně se 
ocitly mezi delfíny, pozorovaly jejich po-
hyb a život v oceánu. Pro mnohé to byl 
první „podmořský“ zážitek, který v nich 
vyvolal velké nadšení.

Virtuální brýle si vyzkoušely všechny děti 
1. tříd a zvládly je používat s překvapivou 
jistotou. Díky tomu budou moci VR vy-
užívat i při dalších hodinách. Den Země 
tak pro prvňáčky nebyl jen o  poznávání 
přírody, ale také o objevování moderních 
technologií.

Mgr. Michaela Kuboňová

DRUŽINOVÉ OKÉNKO

Krásné jarní probouzení přírody 
zachytily děti ze 4. oddělení ve 
svých pracovních listech v  rámci 

celoročního projektu „Les ve škole – 
Můj deník do divočiny“. Celý deník 
si pak děti odnesou na konci školního 
roku domů, aby se pochlubily svojí vý-

tvarnou tvorbou. V  rámci odpoledních 
aktivit jsme co nejvíce času trávili venku 
a  vnímali přírodu kolem nás. Abychom 
prohloubili sportovní nadšení dětí, usku-
tečnili jsme družinový výlet do Jumpcen-
tra Frýda ve Frýdku-Místku. Děti si užily 
nejen skákání na trampolínách, ale i krás-
nou procházku podél řeky Ostravice.

Také děti z 1. oddělení se vydaly na výlet 
do trampolínového parku Jump cent-
rum ve Frýdku-Místku. Děti si mohly užít 
skákání do dvou molitanových jam plných 
kostek, horolezeckou stěnu, čtyři šik-
mé trampolíny a  jednu extra 8 m dlou-
hou trampolínu. Někteří si mohli poprvé 
vyzkoušet jednoduché či obtížnější akro-
batické skoky. Po zpáteční cestě domů si 
nadšeně povídali o svých zážitcích, které 
na trampolínách zažili.

Děti ze 7. oddělení zažily v úterý 21. dubna 
speciální program. Vydaly se do lesa, kde 
pro ně paní Ing. Smutková z LESObjevo-
vání nachystala aktivity k  tématu „Jarní 
probouzení lesa“. Nejdříve jsme zapojili 
chuťové a čichové buňky při ochutnávání 
mladých lístků stromů a medvědího čes-
neku, potom jsme se přesunuli dál do lesa 
a zjistili například, že stromy také dýchají 
kyslík jako lidé. Názorně jsme si ukázali, že 
mají průduchy – něco jako my žíly, a také 
jsme si pomocí sonifikátoru poslechli, jaké 
zvuky vydávají. Nevynechali jsme ani zví-
řata – osahali jsme si lebky srnců s jejich 

parůžky i srst jezevce, kuny a lišky. Nako-
nec jsme si v lese zahráli několik her a dali 
si svačinku. Dětem se v  lese moc líbilo, 
program byl skvěle nachystaný a dozvěděli 
jsme se spoustu nových informací zábav-
nou a zážitkovou formou.

Další den se i děti z 1. a 3. oddělení vyda-
ly tentokrát do Dobrosadu s paní Ivkou 
Smutkovou, aby absolvovaly hravě eduka-
tivní program, který se také týkal probou-
zení jara v lese, kde si děti formou vzdě-
lávacích her a skupinových úkolů přiblížily 
jaro. Největší úspěch u dětí sklidila aktivi-
ta tzv. sonifikace stromů. Unikátní pří-
stroj, který LESObjevování přivedlo do 
ČR, je novinka, která je součástí setkání. 
Sonifikací jsou převáděny biorytmy stro-
mů do hudby v reálném čase se sníženou 
frekvencí 432 Hz. Tato originální hudba 
lesa je ideální k odpočinku, meditaci, usí-
nání dětí nebo při cvičení jógy. Program 
LESObjevování v Dobrosadu ukázal, že 
učení může být zábavné a  plné objevů. 
Touto cestou bychom chtěli moc podě-
kovat paní Smutkové, že se za námi vydala 
až z Hořic na Šumavě.

5. oddělení se u  příležitosti oslav Dne 
Země vydalo ve čtvrtek 16. dubna na ná-
vštěvu do Faunaparku ve Frýdku-Místku. 
Během programu jsme se dozvěděli mno-
ho zajímavých informací o správném tří-
dění odpadu, o tom, jak dlouho trvá jeho 
rozklad v přírodě, i o produktech, které 

Základní škola
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Den Země v 1. třídách: Malí objevitelé v říši včel

Dne 22. dubna patří oslavám Dne 
Země. Žáci našich prvních tříd 
letos tento svátek oslavili trochu 

netradičně – ponořili se do fascinujícího 
světa včel, které jsou pro přírodu a  její 
rovnováhu naprosto nepostradatelné.

Celý projektový den odstartoval velmi 
autenticky. Paní učitelka Turoňová, kte-
rá je dlouholetou a zkušenou včelařkou, 
dorazila mezi děti ve včelařském obleku. 
Prvňáčci měli jedinečnou možnost pro-
hlédnout si skutečný úl, rámky a  další 
náčiní, které včelař ke svému koníčku 
nezbytně potřebuje. Odborný výklad plný 
zajímavostí děti doslova pohltil.

VČELA POD DROBNOHLEDEM
Teoretické znalosti vystřídala praktická 
část. Pomocí mikroskopů a lup děti zkou-
maly detailní stavbu včelího těla. Největ-
ším lákadlem však byla sladká tečka v po-
době ochutnávky. Malí degustátoři porov-
návali různé druhy medů a  zjišťovali, jak 
rozmanité mohou produkty včelí práce 
být.

UČENÍ HROU
Zbytek dopoledne pokračoval v  tvoři-
vém duchu. Ve třídách žáci plnili nejrůz-
nější úkoly. Četli naučné texty o včelách, 
doplňovali slova do vět, stříhali a  lepi-

li včelky a  úl, pracovali na tematických 
pracovních listech. Velice zajímavá byla 
pro prvňáčky také hodina v  polyfunkč-
ní učebně, kde se děti prostřednictvím 
virtuální reality dostaly do světa včel 
a  mohly se jako malá včelka proletět 
a zavítat i do včelího úlu. Tato část výu-
ky byla pro ně něčím novým a těší se na 
další podobné zážitky.

Na závěr jsme se společně ohlédli za ce-
lým projektem. Bylo úžasné sledovat, ko-
lik informací si takto malé děti dokázaly 
zapamatovat. Překvapily nás znalostmi 
o tom, kolik členů má jedno včelstvo, jak 
dlouhý život včelu čeká nebo kolik medu 
dokáže taková malá dělnice vyproduko-
vat.

Projektový den ukázal, že osobní zkuše-
nost a  nadšení jsou tou nejlepší cestou 
k  učení. Děti odcházely domů nejen se 
sladkou chutí na jazyku, ale hlavně s  vě-
domím, že včely jsou malí hrdinové, které 
musíme chránit.

Třídní učitelky 1. tříd

lze z přírody získávat a  využívat. Děti si 
své znalosti vyzkoušely také prakticky – 
při třídění pracovaly s  obrázky a  kartič-
kami. Při procházce Faunaparkem plnily 
různé úkoly, díky nimž postupně odhalily 
tajenku. V celém areálu mohly děti využít 
informační panely se zvířaty rozdělenými 
podle prostředí, v němž žijí. Na závěr si 
děti užily přímý kontakt se zvířaty, které 
Faunapark obývají: například husy, králí-
ky, kachny, slepice a především milého 
psa plemene irského setra. Po celé od-

poledne nám přálo slunečné počasí, díky 
němuž jsme si mohli akci naplno užít. 

Na konci dubna se 6. oddělení školní dru-
žiny proměnilo v partu malých superhrdi-
nů. Děti si vyzkoušely „Trénink superhr-
dinů“, kde zjistily, co všechno jejich tělo 
dokáže. Na jednotlivých stanovištích pl-
nily zábavné úkoly – posilovaly svaly při 
dřepech, zkoušely výdrž v  planku, tré-
novaly rovnováhu a  sledovaly, jak jim po 
pohybu rychleji buší srdce. Své výkony si 

zapisovaly do barevné tabulky s obrázky 
a na závěr si všichni vyzkoušeli společnou 
superhrdinskou výzvu. Celé odpoledne 
se neslo ve znamení pohybu, smíchu a ra-
dosti z toho, co všechno naše tělo umí.

Všechna oddělení s  přibývajícím sluníč-
kem tráví více času venku – v minilese, na 
školním hřišti, v parku a na vycházkách po 
obci či do Dobrosadu. Těšíme se, co hez-
kého nám přinese měsíc květen.

Vychovatelky ŠD

Žáci naší školy objevovali kouzlo divadla

Během druhého pololetí měli žáci naší školy hned několik 
příležitostí navštívit divadelní představení a zažít atmosfé-
ru živé kultury mimo školní lavice. Tyto kulturní akce byly 

nejen příjemným zpestřením výuky, ale také cennou zkušeností, 
která žákům přinesla nové zážitky i podněty k zamyšlení.

19. února navštívili žáci 8. ročníku Těšínské divadlo, kde zhlédli 
známé hudební drama Balada pro banditu. Působivý příběh plný 
emocí, lásky i tragických osudů zaujal žáky nejen silným herec-
kým výkonem, ale také hudebním doprovodem, pěveckými do-
vednostmi a originálním zpracováním.

Další kulturní výjezd se uskutečnil 9. dubna, kdy se žáci 6. a 7. 
ročníku vydali do divadla Vlast ve Frýdku-Místku na poetické 
představení Malý princ. Nadčasový příběh o  přátelství, lásce 

a hodnotách, které jsou v životě skutečně důležité, oslovil mladé 
diváky svou hloubkou i krásným scénickým zpracováním.

Také žáci 9. ročníku si užili divadelní zážitek. 20. dubna navštívili 
Těšínské divadlo, kde zhlédli představení Divá Bára, inspirované 
známým dílem Boženy Němcové. Příběh o odvaze být sám se-
bou, překonávání předsudků a lidské síle nabídl divákům nejen 
poutavý kulturní zážitek, ale také prostor k zamyšlení nad me-
zilidskými vztahy.

Jsme rádi, že naši žáci mají možnost setkávat se s uměním přímo 
v divadelním prostředí. Věříme, že podobné kulturní akce v nich 
podporují cit pro umění, rozvíjejí jejich představivost a vedou je 
k hlubšímu vnímání literatury i světa kolem nás.

Mgr. Olga Kafonková

Základní škola
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MATEŘSKÁ ŠKOLA INFORMUJE…
DUBEN – DO ŠKOLKY RÁDI PŮJDEME 

Měsíc duben u  nás začal veliko-
nočními svátky a  dětem veliko-
nočními prázdninami. Děti si je 

doma určitě hezky prožily s  pomlázkou, 
dobrotami a možná i výlety s rodinou. Po 
návratu do školky už na děti čekal pest-
rý program plný her, vzdělávacích aktivit 
i  zážitků. Velkou radost nám udělalo di-
vadélko Koloběžka s představením „Pod 
kuchařskou čepicí“, které děti nadchlo 
pro jeho vtipné provedení. 

Nechybělo ani tradiční jarní focení dětí 
a  také každoroční focení předškoláků, 
kteří se už pomalu chystají na svůj velký 
krok - nástup do první třídy. 

Dne 13. 4. se uskutečnil zápis dětí pro 
školní rok 2026/2027, který byl spojen se 
dnem otevřených dveří. V rámci zápisu si 
mohli všichni prohlédnout prostory škol-
ky, nahlédnout do tříd a zažít běžný den 
„na vlastní oči“.  

Děti se mohly aktivně zapojit do probíha-
jících činností. Některé si hned hrály, jiné 
se zapojily do tvořivých činností, zatím-
co rodiče získali lepší představu o  tom, 
jak vypadá běžný den v  mateřské škole. 
Celá akce proběhla v příjemné a poklid-
né atmosféře. Věříme, že návštěva dětem 
pomohla odbourat prvotní obavy z nástu-
pu do školky. Děkujeme všem, kteří nás 
navštívili a dorazili k zápisu. Oproti pře-
dešlým rokům jsme i  u  nás zaznamenali 
pokles dětí, které přišly k zápisu a které 
byly zapsány do naší mateřské školy. 

Jednou z  největších dubnových akcí byl 
bezesporu Den Země. Dne 22. 4. Pro-
běhla celoškolková akce, do které se 
zapojily děti spolu s paní učitelkami.  Na 
Den Země měly děti ve třídách tematicky 
připravené aktivity. Učily se o třídění od-
padů, ochraně přírody i o tom, jak může 
každý z nás přispět k tomu, aby naše oko-

lí zůstalo čisté. Ale nezůstalo jen u poví-
dání, samotná akce spočívala v  tom, že 
jsme vzali rukavice, pytle a vyrazili do ulic 
naší obce. A  že bylo co sbírat! Děti se 
s chutí pustily do „lovu odpadků“ a brzy 
se z nich stali opravdoví malí ekologové. 
Každý nalezený papírek nebo plast, byl 
malým vítězstvím a pytle se rychle plnily. 
Děti pracovaly s nadšením a energií. Do 
školky jsme se vraceli unavení, ale s dob-
rým pocitem, že jsme udělali něco užiteč-
ného. A kdo ví? Možná se tím inspirovali 
i ostatní kolem nás. 

Děkujeme všem malým i velkým pomoc-
níkům za jejich snahu a ochotu pomoci při 
úklidu obce. Věříme, že podobné aktivity 
mají smysl a pomáhají budovat vztah k pří-
rodě i k místu, kde děti žijí a vyrůstají.

Paní učitelky:   
Mgr. Magdaléna Volná  

a Bc. Eva Nováková



5/2026

19

Milí čtenáři,

v  měsíci dubnu 
jsme zorgani-

zovali spoustu akcí pro 
dospělé i děti.

Cestovatelská přednáška manželů Máro-
vých o USA a Havajských ostrovech měla 
opět velký úspěch. Poprvé jsme využili na-
šeho nového technického vybavení. Díky 
novým posuvným regálům jsme mohli vy-
tvořit více prostoru pro návštěvníky. Pro-
mítali jsme novým dataprojektorem, kte-
rý jsme získali díky dotaci z Nadace Via. 

Další akci pro dospělé bylo šití na over-
locku pro začátečníky. Paní Ester Pensi-
musová nám ukázala, že nejdůležitějším 
úkonem je zvládnutí navléknutí nití do 
stroje. Ženy se to naučily bravurně, dále 
si připravily střihy a nastříhaly si látku na 
ušití trička, které budeme šít v  dalším 
kurzu, který se bude konat v květnu.

Pro děti jsme připravili několik besed. Na-
vštívily nás děti z 6. třídy ZŠ Jana Čapka, 
Frýdek-Místek, které absolvovaly stezku 
knihovnou a povídaly si o knihách, které 
se jim líbily. Přijely k nám také děti z Lu-
činy, které se seznámily s naší knihovnou. 
Výlet si k  nám udělala mateřská ško-
la z  Horních Bludovic. Děti dělaly kvíz 
o  mravencích, poučily se, nejen jak se 
chovat v lese, ale také v knihovně.

Největší akcí byl zábavný den pro děti 
a rodiče “Na statku je hej”. Před knihov-
nou vyrostl statek U  přečtené slámy, 
který měly děti zachránit tak, že prošly 
stezkou, kde plnily různé úkoly spojené 
s prací na statku. Tato akce se konala na 

podporu čtenářství v  rámci celorepubli-
kové kampaně Bookstart - S knížkou do 
života. Děti dostaly balíčky, které obsa-
hovaly knížky, skládačky a doporučení ke 
čtení. Počasí nám přálo, proto jsme si na 
závěr  opekli párky.

Doufáme, že se všem zúčastněným akce 
líbily a moc děkujeme za přízeň.

Výpůjční doba: Pondělí, úterý, čtvrtek 
8 – 11, 12 – 17.30 a každou lichou sobotu 
8 – 11 hod. Web knihovny: knihovna-dob-
ra.cz, Facebook: Místní knihovna Dobrá

Těšíme se na návštěvu.

Petra Slováčková a Moni Stárková   
Knihovnice

Místní knihovna v Dobré 

Knihovna
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ZE ŽIVOTA DOBERSKÝCH SKAUTŮ
PŘESPÁVAČKA PÁNVIČEK V OSTRAVĚ

Po příchodu na faru jsme zjistily že nás Gabča opustila 
a  zradila, tak jsme se musely samy dopravit do Ostra-
vy podle nápovědy a peněz v obálce, kterou nám Gabča 

zanechala na faře. Bus, kterým jsme jely, byl přeplněný a navíc 
měl zpoždění. Seděly jsme natlačené na ostatních lidech, kteří 
očividně nevěděli, co je to hygiena. Vystoupily jsme v Dolních 
Vítkovicích, kde jsme chvíli bloudily a snažily se najít správné ná-
stupiště tramvaje. V tramvaji nám došlo že nevíme, jak se kupují 
jízdenky, takže jsme místo šesti jízdenek koupily omylem sedm. 
Po vystoupení jsme byly totálně zmatené a dvakrát volaly Gabce 
jestli jdeme dobře. Nakonec jsme v pořádku dorazily ke Gabce 
domů, a asi hodinu se tam válely a hrály si s Freyou. Po nějaké 
době jsme začaly vařit oběd, který byl sice výborný, ale bylo ho 
málo (škoda). Po dopapání jídla jsme si odpočinuly dvouhodi-
novým rozplácnutím na gauči a Terčiným spaním na zemi pod 
dekou. Poté co jsme se s velkou námahou vykopaly z bytu, jsme 
šly na tramvaj, a poté asi 20 minut pěšky do Hangáru. Všech-
ny nás bavilo padat do těch matrací a odírání rukou. Po nějaké 
době jsme hlasovaly, kdo by chtěl ještě zůstat a kdo by už chtěl 
jít domů, ale bohužel hlasů holek, které už chtěly jít, bylo více. 
Takže jsme šly zpátky směrem na tramvajovou zastávku a zasta-
vily se v kavárně, Mekáči a malém bezobalovém obchůdku. Když 
jsme s rychlým krokem došly konečně na zastávku, čekala tam 
na nás Hanča, která s námi strávila zbytek přespávačky. K rohlí-
ku a šunce na večeři jsme si pustily Sestru v akci. Na kompletní 

vyčerpání naší energie jsme si zahrály Výbušná koťátka, kde ne-
jeden člověk musel mít límec hanby. Poté jsme se nějak potu-
lovaly po bytě, než nás Gabča vytáhla ven na noční procházku, 
kde holky dělaly hluk a potom dostaly seřváno. Po zahřátí v bytě 
jsme se zachumlaly do peřinek a  spacáků. Ráno jsme se VEL-
MI nedobrovolně oblékly a šly na rozcvičkovou procházku, kde 
jsme si otužily nohy a rychle si je osušily a schovaly před pohledy 
starých pánů, kteří šli na ranní otužování. Vrátily jsme se zpět 
na byt a spapaly snídani. Následně jsme si sbalily věci a kutálely 
se na tramvaj. Dojely jsme na Dolní Vítkovice a zjistily, že nám 
autobus do Místku jede skoro až za hodinu. Po nekonečném 
čekání jsme nasedly do autobusu a po přestoupení v Místku.

Klaudi

PÁNVIČKY A LOTUSKY NAVŠTÍVILY ZÁCHRANNOU STANICI

Měly jsme sraz na faře. Výpravu jsme měly i s Lotuskama. Jak jsme se všechny po-
tkaly, tak jsme vyrazily na bus. Z busu jsme přestoupily na vlak a z vlaku na další 
vlak. Zjistily jsme, že nám ujel autobus, takže jsme šly čtyři km pěšky. Jak jsme 

tam konečně došly, tak jsme chvíli čekaly, než nám řeknou, že je naše řada. Potom nám 
jedna paní asi půl hodiny říkala nějakou (zajímavou) prezentaci, a pak přišla jiná paní, která 
nám šla představovat jejich záchrannou stanici. V záchranné stanici byli: ptáci, např. orli, 
sovy, havrani, a byli tam taky i savci, např. vydra nebo veverky. Jak skončila prohlídka, tak 
jme šli čekat na bus. Ale bus nám jel až za dlouho. Tak jsme šli čekat do parku. V parku 
jsme hráli trochu vylepšené městečko Palermo. Po čtyřech hrách nám měl jet vlak, takže 
jsme už šli na nádraží. A po dlouhé cestě plné přestupů jsme konečně dorazily domů.

Pánvičky

24. DUBNA, SVÁTEK SV. JIŘÍ

V  pátek 24. dubna slavili svátek 
všichni Jirkové. Také jsme měli 
v  Dobré pouť, neboť právě to-

muto světci je náš kostel zasvěcen. V ne-
poslední řadě byl svátek všech skautů, 
kterýmžto je sv. Jiří patronem. A  tak se 
ráno skauti oblékli do krojů, skautských 
triček, nebo dali jiným způsobem najevo, 
kým jsou. A vyrazili do škol a do práce. 

U nás ve středisku máme letitou tradici 
mše svaté, která je v tento den za nás, i za 
naše zemřelé skautské bratry a  sestry, 
sloužena. Ve škole se sešly skautské děti 
o velké přestávce s naším panem vedou-
cím a  učitelem Jorgem a  dali tak najevo 
všem, že skautování je super! 😊 

Další den se uskutečnil tradiční výstup 
k  mohyle na Ivančeně pod Lysou ho-
rou. Mohyla byla postavena na památku 
pěti skautů, kteří byli popraveni za účast 
v  protinacistickém odboji. Je vyskládána 
z kamení, které tam lidé přinášejí již de-
sítky let. Každoročně se na tomto místě 
koná mše a  slavnostní nástup skautů ze 
všech možných koutů republiky. Aby-
chom se mohli sejít, připomenout si naše 
skautské hodnoty a  aby minulost nebyla 
zapomenuta. 

Kučka

Spolky
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Varování před výskytem Aujezského choroby

Rádi bychom občany vyzvali k obezřetnosti. V poslední době se 
celostátně rozšiřuje výskyt Aujezského choroby. Tato se přiro-
zeně vyskytuje u divokých prasat, které obývají i naše lesy. Je 

přenosná na psy a  proto je důležitá velká obezřetnost při pohybu psa 
v  lese, který by neměl volně pobíhat, aby se pokud možno předešlo 
přenosu na vašeho pejska, pro kterého by byla bohužel smrtelná (po-
kud se pes touto chorobou nakazí, tak je nevyléčitelná s následným 
úmrtím). 

V pravo na obrázku uvádíme varování Veterinární správy.

Jedná se o závažné virové onemocnění, vyskytuje se zejména u prasat 
divokých a odkud je nebezpečí přenosu na psy – pro psy je nemoc 
smrtelná, nicméně není třeba panika, nemoc tu byla vždy, jen se po pár 
letech dělal monitoring, a  riziko představuje hlavně pro lovecké psy, 
kteří zejména při naháňkách přijdou s divokými prasaty do kontaktu.

Na níže uvedeném odkazu je mapa pozitivních nálezů protilátek u di-
vokých prasat, ze které je patrné, že v okolí naší obce se tato choroba 
u divokých prasat vyskytuje.  Chorobu prase přežije, psi se mohou 
nakazit od aktuálně nemocných divokých prasat kontaktem s  krví, 
slinami extrementy apod.  (v případě, že prase má protilátky tzn. že 
chorobu už prodělalo, nákaza neproběhne-tyto záchyty po prodělané 
chorobě jsou v mapě, čili nejedná se o nálezy nemocných zvířat) .

odkaze na stránky SVS, kde je možno si prohlédnout mapu se zá-
chytem prasat divokých s protilátkami. (jedná se o vyšetření proti-
látek u 5% ulovených prasat), zároveň není třeba šířit paniku, 
choroba se u divokých prasat vyskytovala vždy, letos po pár 
letech proběhl jen monitoring,

https://www.svscr.cz/mapovy-vystup-nakaz-prasat/

Děkujeme za dodržování preventivních opatření

Mgr. Vítězslav Pantlík
MS Vrchy Dobrá Pazderna

Výsadba stromů se žáky Základní školy

Stejně jako v  předchozích letech 
jsme i  letos ve spolupráci se žáky 
naší Základní školy realizovali ob-

novu remízků a  výsadbu stromů. Dne 
17. dubna se žáci spolu se svými učiteli 
a místními myslivci vydali vysazovat stro-
my, tentokrát do lokality Skotňa, kde se 
nachází dlouhodobě budovaný a udržova-
ný biokoridor.

Dlouhodobá spolupráce mezi myslivci 
a  školou na podobných projektech, do 
nichž se pravidelně zapojují žáci 9. tříd, je 
přínosná nejen pro samotné žáky, ale i pro 
naši přírodu. Během těchto akcí mají žáci 
možnost sledovat, jak vzniká a  vyvíjí se 
kulturní krajina, a zároveň se vlastní prací 
podílejí na obnově remízků nejen v  této 
oblasti. Výsadbou stromů a  keřů tak ak-
tivně přispívají k obnově biodiverzity kra-
jiny a  práce v  terénu je pro ně zároveň 

příjemným zpestřením závěrečných týdnů 
školního roku. I  letos bylo vysazeno vět-
ší množství vzrostlých ovocných stromů, 
které byly opatřeny ochranou proti oku-
su zvěří, aby mohly nerušeně růst a v bu-
doucnu poskytovat plody pro zvěř i ptac-
tvo. Kromě toho byly vysazeny také jeh-
ličnany – smrky a borovice, které vytvoří 
přirozený kryt pro živočichy a zároveň na-
pomohou vzniku vhodného mikroklimatu.

O  tuto lokalitu se dlouhodobě stara-
jí také myslivci společně s  žáky základní 
školy již více než deset let. Výsledky této 
péče jsou dnes patrné například na stabil-
ní populaci divokých bažantů, kteří se zde 
celoročně zdržují díky dostatku úkrytů, 
potravy i  vody. Vzhledem k  tomu, že se 
jedná o zelený ostrůvek uprostřed inten-
zivně obhospodařovaných polí, předsta-
vuje tato plocha například také pro srn-

čí zvěř důležité útočiště – místo, kde se 
může schovat před nepříznivým počasím, 
najít stín v letních měsících a celkově bez-
pečné zázemí.

Podobná opatření mají navíc i  významný 
krajinotvorný a protierozní efekt. Přispí-
vají k zadržování vody v krajině, omezují 
vysychání půdy a  fungují jako přirozený 
větrolam pro širší okolí.

Velmi si vážíme spolupráce se Základ-
ní školou a  těšíme se na její pokračová-
ní i  v  dalších letech. Také letos byli žáci 
velmi šikovní a práci venku na čerstvém 
vzduchu zvládli s velkým nasazením. Rádi 
bychom jim tímto poděkovali, stejně jako 
jejich učitelům a vedení školy, za podporu 
a umožnění účasti na této prospěšné akci.

Mgr. Vítězslav Pantlík
MS Vrchy Dobrá Pazderna

Spolky
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Tipy doberských zahrádkářů (nejen) pro květen

Uvažoval jsem o nejlepší cestě, jak 
mnohaleté poznatky doberských 
zahrádkářů nabídnout lidem 

z obce, kteří se také starají o své zahrádky 
a hledají novou inspiraci. Pan Michal Tvrdý, 
předseda místní organizace Českého svazu 
zahrádkářů, mne proto pozval na setkání 
doberských zahrádkářů a  zahrádkářek, 
abych získal zajímavé podněty pro článek. 
Berte proto tento text spíše jako inspiraci 
k pokusům a hledejte, co nejlépe vyhovuje 
právě vaší zahradě. 

LEPOVÉ DESKY:

Poměrně dobrým pomocníkem proti 
škůdcům na přírodní bázi jsou takzvané 
lepové desky. Zbavují zahradu škůdců na 
stromech i  rostlinách bez nutnosti pou-
žití chemie. Jedná se o destičky potažené 
nevysychavým lepem. Žlutá (případně jiná) 
barva lepu bývá pro hmyz neodolatelným 
lákadlem, protože si ji pletou s květy nebo 
plody. Existují různé barvy desek, každá 
barva láká jiné živočichy. 

Když hmyz na desku sedne, přilepí se a za-
hyne. V  květnu je dobré umístit takové 
desky zejména na třešeň, o pár týdnů poz-
ději na ořešák. Sníží se tak populace Vr-
tule třešňové (způsobuje červivost třešní) 
a Vrtule Ořechové (způsobuje předčasné 
padání ořechů a  jejich zakrslost). V  oka-
mžiku, kdy budou desky plné hmyzu, je 
dobré je vyměnit za nové. Někteří odbor-
níci uvádí, že lepové desky příliš nepomá-
hají, nevedou k úplnému vyhubení škůdců, 
ale určitě jsou dobrým způsobem zjištění 

přítomnosti vrtulí (a  jiného hmyzu) před 
případným postřikem.

PŘÍRODNÍ HNOJIVA:

Také další podněty, které zazněly na dub-
nové schůzi zahrádkářů, se nesly v ekolo-
gickém duchu. Na zahradě se dají využívat 
nadrcené skořápky vajíček i dřevěný popel. 
U obojího však platí důležité pravidlo: ne-
patří k rostlinám, které milují kyselou půdu 
(např. borůvky či vřesy). 

Vaječné skořápky představují dobré pří-
rodní hnojivo, pokud se správně připraví 
– ideální je je usušit a  rozdrtit na jemný 
prach. Právě jemné mletí je klíčové pro to, 
aby se živiny do půdy skutečně uvolnily. 

Jejich hlavní složkou je uhličitan vápenatý 
(CaCO3), který snižuje kyselost půdy. Vy-
tváří tak zásaditější prostředí, které vyho-
vuje nejen běžné zelenině (rajčata, papriky, 
košťáloviny, cukety), ale i bylinkám jako le-
vandule a rozmarýn, nebo česneku, cibuli 
a jahodám. Vedle vápníku skořápky uvolňu-
jí i malé množství dusíku, který podporuje 
půdní mikroby a následně i růst samotných 
rostlin.

Zcela nevhodné jsou však pro kyselomil-
né druhy, jako jsou borůvky, azalky nebo 
rododendrony. Tyto rostliny vyžadují nízké 
pH a přídavek vápníku by jim mohl vážně 
uškodit. Někteří odborníci jsou k  využití 
skořápek skeptičtí.

Dalším dobrým přírodním hnojivem je 
dřevěný popel, je ideální třeba k  využití 
při pěstování česneku či cibule. Obsahuje 

hodně minerálních látek, například vápník, 
draslík, hořčík, fosfor (kromě dusíku, který 
v popelu chybí). Dřevěný popel má v sobě 
i  mikroprvky (zinek, železo, mangan), 
které většina umělých hnojiv nemá. Jsou 
v  takovém popelu přirozeně zastoupeny 
a rostliny je potřebují pro zdravý růst. Je 
třeba se ale vyhnout jiným typům popelu, 
například uhelnému. Dřevo musí být čisté.

Dřevěný popel může pomoci také při boji 
proti mechu. Přesto je třeba jisté opatr-
nosti a  nehnojit například kyselomilné 
rostliny. Další zajímavý materiál je dřevní 
štěpka, lze ji použít k mulčování, jako pali-
vo, lze ji vložit také do kompostu. O tom 
více třeba někdy později.

SPOLEČNÉ AKTIVITY  
ZAHRÁDKÁŘŮ

Zahrádkáři jinak žijí aktivním životem. 
Připravují Burzu výpěstků, která se bude 
konat 15. května od 14:00. 12. a 13. září 
se bude letos konat výstava zahrádkářů. 
Plánují i společný výlet se seniory.

Redaktor Petr Salamon

MARY‘S MEALS

Více než 25 let jsme s pomocí Nadač-
ního fondu Betlém nenarozeným se 
skautama posílali balíky sestrám 

Matky Terezy do Indie a Etiopie. Poslední 
roky se ale velmi zpřísnily podmínky České 
pošty, a proto jsme se dohodli, že začneme 
spolupracovat s  organizací Mary‘s  meals, 
(Mariino jídlo), která je mezinárodní chari-
tativní hnutí s velmi jednoduchou. ale účin-
nou myšlenkou: poskytnout dětem v  nej-
chudších částech světa jedno vydatné jídlo denně v místě jejich 
vzdělávání. Díky pravidelné školní docházce tak děti získávají 
vzdělání a  naději na lepší budoucnost. Na internetu najdete 
spoustu informací o činnosti této organizace, my se chceme 
zapojit do Baťůžkového projektu, který umožňuje českým dě-
tem a rodinám darovat věci, které jsou pro studium potřeba. 

Baťůžek má obsahovat: 3 sešity, tužky, pouz-
dro, propisky, ořezávátko, pravítko, gumu, 
pastelky, mýdlo v  kostce, ručník, kartáček, 
pastu na zuby, kovovou lžíci, tričko a sukýn-
ku, nebo kraťasy, můžou být i šatičky + san-
dálky, nebo cukle žabky.

Chtěla jsem Vás proto poprosit o  pomoc. 
Možná máte doma starou aktovku, pouzdro 
po dětech, nebo cokoliv z  vyjmenovaných 

věcí, které už nepotřebujete, ale mohly by posloužit a udělat ra-
dost ještě někomu jinému. Nebo třeba budete vyřazovat oblečení 
po dětech a dokázali byste mi dát do sáčku 1 tričko a sukýnku, 
nebo tričko a kraťasy s lístečkem, pro jak staré dítě toto oblečení 
asi je. Potřebujeme opravdu jen kraťasy a tričko, nebo sukýnku, 
popř, šatičky. Žádné jiné oblečení prosím nenoste!  

Spolky
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ZE ŠACHOVÝCH POLÍ
OKRESNÍ PŘEBOR

V  měsící březnu byly dohrány soutěže družstev 2.ligy 
a  krajské soutěže, a  tak v měsíci dubnu bylo potředa 
dohrát jen poslední kolo okresního přeboru.

Naše „C“ družstvo mělo již svůj poslední zápas s Třincem „E“ 
předehraný (viz minulý zpravodaj) a proto k šachovnicím zasedli 
jen hráči družstva „D“ proti družstvu Beskydské šachové školy 
Frýdek-Místek „F“.

Favoritům utkání z Frýdku-Místku jsme nekladli vážnější odpor 
a prohráli jsme jednoznačně v poměru 1 : 4, když jediným vítě-
zem z našeho družstva byl Jiří Soural.

Konečná tabulka soutěže, co se týče „C“ družstva ukázala, že 
toto družstvo po loňském čtvrtém místě si polepšilo o  jedno 
místo a potvrdilo tak standardní výsledky z několika předešlých 
let, kdy dokonce jednou okresní přebor vyhrálo.

„D“ družstvo skončilo na předposledním místě, ale tady dosta-
li příležitost hráči nižší výkonnosti, kteří královskou hru milují 
a mají možnost si zahrát „pro radost“ proti lepším hráčům.

Tabulka OP po posledním kole:

DOBERSKÁ MLÁDEŽ

Jak jste si mohli přečíst v únorovém vydání Doberských listů, tak 
velkým úspěchem skončilo vystoupení družstva šachistů z naší 
základní školy v Přeboru družstev škol. Nejenže vyhráli okresní 
přebor, ale taktéž i krajský přebor a po roce si tak opět zahrajíi 
na Mistrovství České republiky školních týmu v kategorii do 12 
let, které se uskuteční koncem června ve Zlíně.

Šachové mládeži, která své první soutěžní šachové kroky začala 
před třemi léty v kroužku na naší škole pořádanou Beskydskou 
šachovou školou, přináší při bojích nad šachovnicemi pěkné 
úspěchy. Bohužel letos kroužek pro malý zájem nových dětí ne-
pokračuje, ale největší talenti hrají dál pod hlavičkou Beskydské 
šachové školy. 

Proto jsem se o  Velikonočních svátcích vydal do Národního 
domu ve Frýdku-Místku, kde probíhal jeden z největších mládež-
nických turnajů v republice. 45. ročník Turnaje šachových nadějí 
přilákal 208 vesměs mladých šachistů z osmi zemí.

Rozdělení byli do tří skupin (U9, U12 a U15) podle věku a ti nej-
větší talenti si mohli zahrát i tzv. Open turnaj Pobeskydí, kde si 
mohli změřit síly se staršími hráči. Ve všech skupinách se v prů-
běhu pěti dnů hrálo devět kol.

A jak si vedli v turnaji mladíci z doberské školy?

V kategorii U9, ze 40 účastníků velmi dobře zahrál Rostislav Ja-
roslav Harazím, který skončil na krásném 6. místě s bilancí šesti 
výher.

Ještě lépe se vedlo hochům v kategorii do 12 let, kde startovalo 
54 účastníků.

Daniel Malucha uhrál 6,5 bodu (6 výher, 1 remíza) a skončil na 
skvělém pátém místě.

O rok mladší Michal Vaněk uhrál 5,5 bodů za 4 výhry a 3 remízy 
a skončil na pěkném 10. místě.

Nedařilo se jen Jonáši Bobkovi, který skončil na 45. místě se 
třemi body.

V kategorii U15 se turnaj vydařil Robinu Školovi. Ten byl v kon-
kurenci 34 hráčů podle svého osobního koeficientu nasazen jako 
28. a nakonec skončil se 4,5 body na solidním 17. místě.

V součastnosti nejlepší doberský šachista a obrovský talent, 13ti 
letý Martin Vaněk, který nyní již navtěvuje frýdecké gymnásium, 
nastoupil v Open turnaji, kde měřil síly v konkurenci 82 převáž-
ně starších hráčů. Martin uhrál z devíti zápasů 5 bodů za 4 výhry 
a dvě remízy a obsadil krásné 25. místo a pokračuje tak ve svém 
skvělém šachovém růstu.

Kategorii Open si vyzkoušela i Martinova starší sestra Ema, kte-
ré se šachům věnuje jen velmi krátce. Přestože uzavírala startov-
ní listinu, tak dokázala uhrát 3 body. 

Na jejím příkladu je vidět, že šachy je možno začít hrát v každém 
věku. Tato hra  navíc rozvíjí koncentraci, trpělivost, vytrvalost, 
představivost či zodpovědnost. Šachy dokáži u dětí rozvíjet my-
šlení účinněji než jiné logické či počítačové hry.

Prezident šachové federace FIDE v rámci přijetí šachů na Svě-
tové hry (možnost objevení se tohoto sportu na Olympijských 
hrách) nedávno prohlásil, že šachy jsou globálním sportem, kte-
rý spojuje miliony hráčů na všech kontinentech díky strategii, 
disciplíně a tvořivosti.

Popřejme tedy naší mladé, doberské šachové generaci do bu-
doucna hodně úspěchů na šedesátičtyřech polích!

Otmar Carbol 
Za ŠO při TJ Sokol Dobrá

Vím, že aktovky se nevyřazují zrovna v tomto období, ale kdy-
byste něco z toho doma našli a chtěli tím nějaké dítě obdarovat, 
doneste to prosím buď k nám domů, :-) (Dobrá 501), nebo do 
galanterie p. Březinové, odkud si věci převezmu. Budeme v chys-

tání baťúžku pokračovat i  v  budoucnu, tak přineste tyto věci 
klidně i po prázdninách, prostě kdykoliv:-)  Pro případné dotazy: 
tel.776257687 - Jan Mališ, nebo meil:  i.malisova@centrum.cz

Ivana Mališová

Spolky
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Světová fitness sportovkyně Nikola Ambros z Dobré

Paní Nikola Ambros je úspěšnou fit-
ness sportovkyní, která reprezen-
tuje naši obec i  naši zemi na me-

zinárodních soutěžích ve fitness. V  loň-
ském roce dosáhla výrazného úspěchu 
na Mistrovství Evropy ve španělské Santa 
Susanně, kde v silné konkurenci obsadila 
8. místo. Paní Nikola je profesí finanční 
poradkyní a také fitness trenérkou. Radí, 
zejména ženám, v oblasti fitness a zdravé-
ho životního stylu. Žije v Dobré se svou 
rodinou. Položil jsem jí pár otázek, mimo 
jiné jaký je význam sportu v  životě člo-
věka.

V  rámci přípravy na loňské mist-
rovství jste zdůrazňovala potřebu 
intenzivní práce na fyzické i  psy-
chické stránce kondice. Jaké zásady 
péče o sebe byste doporučila lidem, 
kteří nesportují profesionálně? 

Při přípravě na mistrovství jsem si ješ-
tě víc uvědomila, jak moc spolu fyzická 
a psychická stránka člověka souvisí. Člo-
věk může mít perfektně nastavený tré-
nink i stravu, ale pokud není v psychické 
pohodě, výkon klesá. Za důležité faktory 
považuji hlavně pravidelnost, dostatek 
spánku a  schopnost odpočívat bez výči-
tek. Běžné populaci bych doporučila vy-
hnout se extrémům; mnohem důležitější 
je dlouhodobá udržitelnost a rovnováha.

Jaká jsou podle vás základní pra-
vidla zdravého stravování? Někdo 
říká, že je důležité jíst hodně bíl-
kovin, tedy převážně masa, souhla-
síte? Je důležité sledovat kalorické 
tabulky?

Základ je podle mě jednoduchý – pest-
rost, pravidelnost a přiměřenost. Bílkovi-
ny jsou určitě důležité, ale nemusí pochá-
zet jen z masa. Sledování kalorií může sice 
být užitečným nástrojem, ale není nutné 
pro každého. Pro běžného člověka je čas-
to důležitější naučit se vnímat potřeby 
vlastního těla a  jíst přirozeně. Já se však 
bez kalorických tabulek téměř neobejdu, 
je to už taková rutina, stejně tak jako si 
několikrát denně čistíte zuby.

Já jsem nikdy nebyl velkým fanouš-
kem aktivního sportování. O co pod-
le vás přicházím, když nesportuji?

Sport není jen o výkonu či vzhledu. Při-
náší především více energie, lepší zdraví 

a  psychickou pohodu. Člověk, který se 
pravidelně hýbe, si často zlepšuje náladu, 
zvládá lépe stres a celkově se cítí silnější – 
nejen fyzicky, ale i mentálně. 

Jakých zajímavých turnajů ve fit-
ness jste se již účastnila? Co vás na 
závodění nejvíce baví?

Zúčastnila jsem se několika soutěží ve 
fitness, včetně Mistrovství Moravy a Slez-
ska, Mistrovství České republiky a násled-
ně i Mistrovství Evropy a Mistrovství svě-
ta. Na závodění mě baví hlavně ten pro-
ces – příprava, posouvání vlastních limitů 
a nakonec hezký pocit, když člověk sklízí 
plody své dlouhodobé práce.

Loni jste se také účastnila mist-
rovství světa. Jaké to je, závodit se 
soupeřkami z celého světa?

Je to obrovská zkušenost a zároveň velká 
motivace. Vidíte, kam až se dá posunout 
a  jak vysoká je světová úroveň. Zároveň 
je tam ale i příjemná atmosféra – i když 
soutěžíte, tak vás spojuje stejná vášeň.

Napadá vás vtipná historka z  růz-
ných soutěží, kterých jste se účast-
nila?

Jednou jsem závodila ve dvou kategoriích 
zároveň a chtěla jsem být v každé trochu 
jiná, proto jsem se rozhodla, že si změním 
účes i plavky. Začala jsem si žehlit lokny, 
měla jsem hotovou asi půlku hlavy… když 
tu mne vyvolali na pódium. Takže jsem na-
konec běžela na stage s „napůl hotovým“ 
účesem. Tehdy mi to moc vtipné nepřišlo, 
ale zpětně se tomu vždycky ráda zasměju.

Vedení obce vás podporuje. Co pro 
vás taková podpora, zejména poci-
tově, znamená?

Podpora obce pro mě znamená hlavně 
pocit, že za mnou někdo stojí a že to, co 
dělám, má smysl i pro okolí. Velmi si toho 
vážím a je to pro mě i další silná motivace.

Na co se připravujete v  aktuálním 
období?

Na přelomu dubna a května mě čekají dal-
ší soutěže, na které se aktuálně připravu-
ji. Konkrétně je to Mr. Universe v Praze, 
Mistrovství České republiky a  následně 
Mistrovství Evropy ve španělské Santa 
Susanně.

Jak dlouho žijete v Dobré? Co máte 
v obci nejraději?

V Dobré žiji cca pět let se svou rodinou, 
mám to tady opravdu ráda. Nejvíce zde 
oceňuji zejména klidnější prostředí ve 
srovnání s městem, blízkost přírody a zá-
roveň dobrou dostupnost města.

Kdybyste mohla mávnout kouzel-
ným proutkem a něco u nás změnit, 
co by mělo být jinak?

Uvítala bych další možnosti pro sport 
a aktivní pohyb, a to jak pro děti, tak i pro 
dospělé. Myslím si, že pohyb má obrovský 
vliv na kvalitu života, a proto čím dostup-
nější bude, tím lépe pro všechny.

Myslím, že vám všichni moc držíme palce!

Děkuji a přeji hezký den

redaktor Petr Salamon

Spolky
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Povedený vstup do závodní sezóny jezdců 
JK Moravian Dobrá

Členky jezdeckého klubu Moravian Dobrá vstoupily do 
nové závodní sezóny pravou nohou. Už první starty 
ukázaly, že zimní příprava nepřišla nazmar. Na kolbištích 

byla vidět jistota, klid i chuť posouvat se dál. Jezdkyně zahájily 
sezónu na několika závodištích a domů se vracely nejen s pěk-
nými umístěními, ale především s dalšími cennými zkušenostmi. 

První zastávkou byla Ostrava, kde se představila zkušenější závod-
nice Vendy Tvrdá se Sonym v parkurech do 70 a 80 cm. V sedm-
desátce si dojela pro výborné 3. místo a v osmdesátce předvedla 
jistou a přehlednou jízdu bez jediného trestného bodu. 

Eva Sovadinová se Sváťou na prvním výjezdu sezóny získávala 
především závodní zkušenosti. Přestože patří mezi méně zku-
šené jezdkyně, parkur do 70 cm zvládla bez chyby a dojela na 
14. místě. V soutěži do 80 cm, kterou tato dvojice absolvovala 
vůbec poprvé, si připsala jeden trestný bod za překročení časo-
vého limitu, jinak šlo o velmi solidní výkon a dobrý první start 
na této výšce.

Na svátečního prvního máje se závodilo ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm. V soutěži do 60 cm obsadila Eva se Sváťou pěkné 5. 
místo. Zuzana Zimová s Apolem si na stejné výšce připsala jednu 
chybu na překážce. Apolo je sice starší hafling, ale chuť do ská-
kání mu rozhodně nechybí. Právě proto se u menších parkurů 
občas trochu „zapomene“, neb pro něj nepředstavují dostateč-
ně velkou výzvu, a ne vždy se na ně plně soustředí. V parkuru 
do 80 cm, který byl pro Zuzku jejím prvním startem na této 
výšce, obsadila 7. místo. Eva se Sváťou tentokrát shodili jeden 
skok, ale i tak tento start přinesl další zkušenosti a  jistotu do 
dalších závodů.

Hned následující den závodní program pokračoval. Vendy se So-
nym dojela v soutěži do 70 cm na 5. místě a v 80 cm si polepšila 
na pěkné 4. místo. Výborně se představila také Markéta Fobero-
vá s Lynxem. V 70 cm si vyjeli skvělé 2. místo a parkur do 80 cm 
skončili osmí po jedné drobné chybě.

Velkým úspěchem pro celý klub je také celkové hodnocení seriálu 
Moravia Kamax Metal Tour. V kategorii hobby obsadila Vendy se 
Sonym 2. místo a Markéta s Lynxem místo 3., což je pěknou od-
měnou za poctivou práci a pravidelnou přípravu.

Za těmito výsledky ale nestojí jen samotné jezdkyně. Každý zá-
vod je týmová práce. Od brzkého ranního krmení přes přípra-
vu koní až po podporu na kolbišti. Velký podíl na úspěchu mají 
vsichni členové klubu, kteří pomáhají tam, kde je zrovna potřeba.

Největší radost nám pak dělá fakt, že Vendy, Eva i Zuzka patří 
mezi jezdkyně, které jsou v našem klubu od prvních jezdeckých 
krůčků. O to víc si vážíme jejich posunu a výsledků, které jsou 
vidět již na začátku letošní sezóny.

Lenka Klimková a Markéta Foberová

Změna ordinační doby  
Dětského střediska Dobrá  
- MUDr. Iva Kučerová
•	 29.5.  Pátek	 - NEORDINUJE SE  

Nutné případy ošetří DS Raškovice po telefonické domluvě    
mob. č. 733 685 195 v době  7.30 - 11.00 hodin

•	 1.6.  Pondělí - 8.00 - 11.00 hodin

•	 2.6.  Úterý	 - NEORDINUJE SE
Nutné případy ošetří DS Raškovice po telefonické domluvě  
mob. č. 733 685 195 v době 7.30 - 11.00 hodin

•	 3.6.  Středa  -  12.30 - 15.30 hodin

•	 4.6.  Čtvrtek -  NEORDINUJE SE
Nutné případy ošetří DS Raškovice po telefonické domluvě 
-7.30-11.00 hodin

•	 5.6.  Pátek    - 8.00 - 11.00 hodin
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Kronika

Výběr událostí z půli let 50. má poučit i připo-
menout mládí nejstarším spoluobčanům.

• Nová obec Lučina vznikla k 1. lednu pro
obyvatele části obcí Žermanice, Soběšovice
a Dolní Domaslavice, zatopených při stavbě
přehrady na řece Lučině.

• V polovině března převzali naši požárníci (hasiči) nové auto
T805. S tím byly potíže, nový požární vůz má totiž velkou spotřebu.

• Aby se zamezilo rozšiřování nakažlivých nemocí, proběhlo v naší
obci 10. a 11. února odebírání kapky krve. Každý občan od 15 do 50
let byl povinen se zúčastnit. V prvním termínu se museli do Kulturní
jizby U Stojanů (dnes prodejna a vývařovna Těšínská jatka) dostavit
občané příjmení začínajícím písmeny A až P a druhý den R až Ž.

• Na jaře přibyli do zemědělského družstva v Dobré čtyři rolníci.
Družstvo mělo ale jen velmi málo sadbových brambor, asi 800 kg.
I vypomohli dobří sousedé — rolníci z Nošovic, kteří našim prodali
v únoru 90 centů.

• „Soudruh B. žádá, aby rada místního národního výboru učinila
opatření proti občanům G. a P., kteří narušovali jejich schůzi. Mimo
jiné napadali členy národního výboru a občan P. jim dokonce nadal
do c . . ů. Bylo ujednáno, že občan P. bude předvolán.“

• Povolená rychlost Starou dědinou je stanovena nanejvýš na
15 kilometrů za hodinu. 

• Požárníci a červený kříž se přou o přístup k telefonu do ošetřovny.
V naléhavých případech vpustí občany do ošetřovny, kde je telefón,
porodní asistentka Ondráčková, která bude mít třetí klíč.

• Od 15. března je v Dobré otevřena ordinace pro nemocné děti.
Ordinační hodiny jsou v úterý a ve čtvrtek od 8 do 10 hodin.
Povinně byly děti narozené v letech 1948, 1951 a 1953 očkovány
doktorem Pavelčákem 23. dubna proti záškrtu. Všichni žáci byli
podrobeni lékařské prohlídce. Zjištěny byly u nich hlavně vady
zraku. Všem byl ošetřen chrup ve zdejším zubním ambulatoriu.

• „Agitky“ tohoto roku: „Mizí chajdy došky kryté, střechy rudnou
eternitem.“ Nebo: „Lid se vyzul z dřeváků, na svém sil a svoje sklízí.
Vše je jeho a nic není cizí.“ Politická anekdota: (Předseda družstva:)
„A co vy, pane Sukromy, kdy vstupitě do jezede?“ — „…a tuš vitě, jo
už počkom, eš se syn rozhodně, bo sym mu tyn grunt slubil.“ (Čímž
se naráží na neochotu sdružovat se v kolektivu zemědělců.)

• Stavbou přehrady Žermanice naše obec trpí. Z našeho nádraží je
vozen Ingstavem Brno po čtyři roky všechen materiál dopravovaný
po železnici. Na nádraží je postavena samostatná vlečka pro
vykládání vagónových zásilek, kterých je denně kolem 20 a někdy
i 40. Dopravován je materiál všeho druhu. Pro vykládku štěrku
bylo postaveno mechanické zařízení, jako transportéry a jiné.
Z nádraží se materiál dovážel na stavbu výhradně auty, neboť
původní záměr vystavit z nádraží přes obec, Vrchy a Pazdernu do
Žermanic visutou lanovku, nebyl uskutečněn. Místní cesty tím
velmi trpěly a za nějakou dobu byly poškozeny a téměř neschopny
provozu, zvláště pro pěší, jdoucí na nádraží k vlaku. Žádosti národního
výboru, aby byly cesty dány do pořádku, nedbal nikdo. Jen zákaz
ježdění cestou kolem školy a hřbitova se podařilo vymoci, aby
nebylo narušováno vyučování ve třídách v dřevěné budově.

• Do pionýrské organizace bylo přihlášeno 68 % žáků školy. Někteří
museli obhajovat své členství a nošení pionýrských šátků před
svými sousedkami. Oddíly vedli studenti, ale byli velmi mladí pro
takový úkol. Vykonali s žáky zájezd na stavbu přehrady na Žermanicích,
do zoologické zahrady v Ostravě, připravili slavnosti Dědy Mráze
a zhotovili ozdoby na stromek, ptačí budky, malovali kraslice.

• Rozloučení se „školáky“ mateřské školy se dělo slavnostním způ-
sobem. Nejdříve byli seznámeni se svou učitelkou i školním
prostředím na návštěvě ve škole. Mladší děti mateřské školy svým
starším spolužákům zazpívaly, zahrály divadlo a podaly svačinu.
Všem byla zahrána maňásková scénka.

• Revize ve školní jídelně dopadla dobře. Ze zápisu z 12. června se
dovídáme, že náklady na jeden oběd byly 2,80 Kčs. Strava je ochutná
a nebyly zjištěny závady. „Je nutno zakoupiti ledničku pro uskladnění
másla, masa a různých rychle se kazících potravin. Skladiště je ne-
vyhovující a malých rozměrů, kde není možno ničeho skladovati.“ 

• Učitel Karel Gavlas založil při Osvětové besedě hudební kroužek,
v němž hrají učitelé Čeněk Bajer, Naděžda Sedláčková, Marie Píchová
— čítá 11 členů a účinkuje na slavnostech školy i obce.

• Protože provoz na hlavní silnici rok od roku stoupá, zvláště v sou-
vislosti se stavbami v okolí i rekreaci movitějších obyvatel z města,
kteří si pořídili automobil a zajíždějí na víkendy do hor, měl každý
občan bydlící u cesty na vlastní náklady a vlastními silami zasypat
roury položené do příkopů, nad nimiž měly se zřídit chodníky pro
pěší. Leč jen několik lidí roury zasypalo. 

• Na stole stál květináč obalený krepovým papírem a z něj vystrkoval
stvol několik drobných lístků — opravdový citrovník, který vypěstoval
Vladimír Ševčík ze 6. B třídy. Jan Weismann se zase pochlubil nád-
herným kedlubnem o váze 3/4 kg. »Mičurinci« z Dobré ukázali vý-
sledek dobré přípravy půdy a hnojení.

• „Každý občan je jistě hrdý na svou obec, když je vždy čistá
a úhledná. Přijď proto i ty v sobotu nebo neděli na brigádu, abys
měl také zásluhy na vzhledu naší krásné obce.“ Byly prováděny
úpravy vzhledu křižovatky k Pazderně a u Jednoty, též s přemísťováním
knihovny. — Je nešvarem vedoucího Jednoty, že skladuje materiál
u silnice a nikoli ve dvoře Jednoty, což zošklivuje vzhled středu obce.

• Ačkoli chtělo vedení mateřské školy upravit prostory kolem
školky (jedná se o č.p. 278 naproti nádražní budově) již k 10. výročí
osvobození, podařilo se to teprve nyní na podzim. Smlouvou s ma-
jitelem budovy i pozemku byl získán prostor u školy a zbouráním
kuželny a oplocením a úpravou vytvořena hrací plocha pro pobyt
dětí venku. Příští rok na jaře bylo zřízeno i pískoviště a lavičky.

• Dostavěna je hasičská zbrojnice, kterou před 3 lety započali
zvyšovat na poschodí naši požárníci. K užívání byla předána 23.
října 1956. Přístavba rozšířila prostor garáže a místnosti pro sprchu,
záchod a umývárnu, šatnu a zbrojnici. V patře byl zřízen byt
zbrojmistra a kuchyň, dva pokoje a příslušenství a velká společenská
místnost s půdní místností. 

• Po 8 letech odmítání a slibů byly instalovány a 25. listopadu po-
žehnáno novým varhanám v našem kostele, zhotoveným v Krnově.
Odpoledne toho dne byl v půl 4. uspořádán v kostele koncert.

• Ze starého betléma v našem kostele zůstaly poškozeny sádrové
sošky a opona pozadí. Vše bylo každoročním používáním v tak cha-
trném stavu, že už o Vánocích 1954 byl od rodiny Krusů v Dobré
vypůjčen malý betlém a postaven v Mariánské kapli na oltáři. Nový
betlém pak v kostele o Vánocích 1955 osobně postavil Ludvík Lang.
Letos byl tento betlém doplněn ještě několika dřevěnými sochami,
které zhotovil p. Gavlas, řezbář frýdecký. Také Lang doplnil betlém
novými kulisami na způsob hradů.

• Politické zprávy jsou znepokojivé. V Maďarsku vypukla revoluce,
kterou potřelo sovětské vojsko. Angličané bombardují Egypt. Lidé
se bojí nové války. V obchodech skupují potraviny, regály jsou
prázdné. Bez účasti nepřijali zprávy o těžkém boji maďarských pra-
cujících ani občané obce Dobré — dali na státní nákup 1000 vajíček,
7 prasat, 15 centů pšenice — jako přímou pomoc družstva. Ovšem
veřejná sbírka „na Maďarsko“ byla kritizována, resp. Národní fronta
a její způsob, jakým sbírku provedla. (Podrobnosti se neví.)

• V zemědělství a lesnictví je zaváděn nový traktor T60 s pásy do
špatného terénu, tzv. pásák. — Motocykly Jawa ČZ 175 ze Strakonic
se vyvážejí do 120 zemí světa. — Olympijské hry v Melbourne —
Eva Bosáková úmyslně poškozena, ale i tak máme 6 medailí. Letadlo
záměrně odletělo, aby tam sportovci zůstali — ti pak museli zpět
domů přes Vladivostok 14 dnů vlakem skrze celý Sovětský svaz
(dnes Ruskou federaci). 

Připravil Rostislav Vojkovský, kronikář

stalo se před 70 lety • Vybíráme z kroniky roku 1956
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Pozvánky

v sobotu 6.6.2026 od 13 hod
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Pozvánky
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Ing. Ludmila BARANOVÁ baranova@dobra.cz 721 441 103
Mgr. Jana DUXOVÁ j.duxova@seznam.cz 605 868 737

Pozvánky
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Od 1. 3. 2026 cena jedné cesty je 40 Kč.
Navýšení ceny je nutné vzhledem k vytíženosti služby a nutnosti posílení

kapacit.
Služba je finančně dotována zúčastněnými obcemi.

S E N I O R  T A X I  J E  P R O  V Á S  K  D I S P O Z I C I  V  P R A C O V N Í C H
D N E C H  O D  6 : 3 0  D O  1 4 : 3 0 .

O B J E D N Á V K Y  M OŽN É  V ŽD Y  M I N I M Á L NĚ  D E N  P Ř E D E M .

ele

Přihlášky a bližší informace získáte na Vašem obecním
úřadě.

SENIOR TAXI
SOPM/DOBRÁ

Pro občany od                 
65 let a starší
nebo držitele
průkazu ZTP

nebo ZTP/P bez
věkového
omezení.

V případě
potřeby

možná také
přeprava

doprovodu.

Zaveze Vás do
veškerých

zdravotnických
zařízení a lékáren
na území Sdružení

obcí povodí
Morávky                 

a Frýdku-Místku.

Pozvánky
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Inzerce

MAREK 
ZTRACENÝ

a další

 NO NAME ∙ LUCIE
RENNE DANG ∙ EGO

ALAN WALKER
ROBIN SCHULZ

BEN CRISTOVAO
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Inzerce

774 22 88 30 Autoškola Jelínek 
možnost sk. Am, A1, A2, A, B, BE, C, CE, D, T

Školení řidičů referentů i profesních (7hod.,35hod.140hod.)
Motorkářská sezóna začíná, z jara je nejvýhodnější způsob,
 udělat si řidičák na motorku. 736 676 139, www.jasfm.cz
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2 
ÚTERÝ

DEN DĚTÍ A PASOVÁNÍ 
PŘEDŠKOLÁKŮ
MŠ Dobrá, 16:00

2 
ÚTERÝ

VÝSTAVA VÝTVARNÍKŮ 
Z DOBRÉ A OKOLÍ 
tvorba Lenky Schmidtové
Kavárna Monicafé, 1.–30. června

5 
PÁTEK

ZAHRAJTE SI ŠACHY!
Hasičská zbrojnice, klubovna 
v 2. patře od 17:00-20:00

5 
PÁTEK

LETNÍ TANEČNÍ ZÁBAVA
multifunkční hřiště ZŠ Dobrá, od 20:00

6 
SOBOTA

DOMÁCÍ ZÁPAS MUŽŮ:  
TJ SOKOL DOBRÁ PROTI TÝMU 
LOKOMOTIVA LOUKY
Hřiště na Spartě, 17:00

6 
SOBOTA

MEDOVÉ ODPOLEDNE 
(ukázka medobraní, včelařských prací,…) 
areál Včela v Dobré, od 13:00

6 
SOBOTA

CYKLOVÝLET K SOUTOKU 
OSTRAVICE A ODRY

6 
SOBOTA

HURÁ PRÁZDNINY!
Kačabar v Dobré, 15:00 (nutná rezervace)

7 
NEDĚLE

LIŠKA COCO SE VRACÍ 
DO FAUNAPARKU 
setkání s ochočenou liškou
Faunapark Frýdek-Místek, od 15:00

8 
PONDĚLÍ

18. ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA OBCE
společenský sál ZŠ Dobrá, 17:30

11 
ČTVRTEK

SWEETSEN FEST
charitativní festival 
Frýdek-Místek, 11.-13. červen

12 
PÁTEK

JOOLA CUP 
Mezinárodní turnaj v pickleballu
areál U Medvěda, 12.-14. června

13 
SOBOTA

MALÁ POUŤ NA PRAŠIVÉ
kostel sv. Antonína na Prašivé, 10:30

14 
NEDĚLE

VELKÁ POUŤ NA PRAŠIVÉ
kostel sv. Antonína na Prašivé, 10:30

15 
PÁTEK

HUDEBNÍ VEČER 
S KAPELOU KAMOŠI,
Hospoda U Pantlíka, od 19:00

15 
PÁTEK

BURZA VÝPĚSTKŮM 
ZAHRÁDKÁŘŮ
multifunkční hřiště ZŠ Dobrá, 14:00-18:00

15 
PÁTEK

SWAP 
SPOLKU MAMINEK S DĚTMI
společenský sál ZŠ Dobrá
PÁ (16:00-17:00) - výběr věcí 
SO (09:00-11:00) - výběr věcí, (15:30-17:00) - swap

20 
STŘEDA

STŘEDEČNÍ HUDEBNÍ PODVEČER
s p. Františkem Šikem na téma metalové balady
Hasičská zbrojnice, od 17:30

21 
ČTVRTEK

JARNÍ OLYMPIÁDA 2026 
sportovní soutěž pro dětí z Dobré a okolních obcí
Areál U Medvěda, 08:00-14:00

21 
ČTVRTEK

PŘEDNÁŠKA V TERÉNU  
KOLEM KOLEM ŘEKY MORÁVKY 
Přednášku povede RNDr. Miroslav Skarka
sraz v Kačabaru v Dobré v 16:00

23 
SOBOTA

D5 - DOBRESKÁ PĚTKA 
běžecké závody mládeže i dospělých
sportovní areál Na Spartě v Dobré, 09:00

23 
SOBOTA

DOMÁCÍ ZÁPAS MUŽŮ:  
TJ SOKOL DOBRÁ 
PROTI TÝMU Z DĚTMAROVIC
Hřiště na Spartě, 17:00

23 
SOBOTA

KONÍČKŮV DEN I 20 let pivovaru
Pivovar Koníček Vojkovice, 13:00

29 
PÁTEK

TURNAJ V ŠIPKÁCH 
pro širokou veřejnost
Hospoda U Pantlíka, od 18:00

31 
NEDĚLE

POUŤ V NIŽNÍCH LHOTÁCH
Kaple Navštívení Panny Marie 
v Nižních Lhotách, v 10:30

31 
NEDĚLE

DEN DĚTÍ
multifunkční hřiště ZŠ Dobrá, od 14:30

31 
NEDĚLE

2. KOLO: MISTROVSTVÍ KLUBU 
JUDO BESKYDY 
sportovní hala Palkovice, 10:00

www.dobra.cz obecdobra obecdobra

Akce
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Ze života v Dobré
www.dobra.cz


